

60-0084

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. május 27.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

kevesebb csomagot szállít a posta /1. rész/

1987. május 27. - a postai statisztikák szerint az utóbbi években egyre csökken a csomagforgalom: öt-hat évvel ezelőtt még évente 11 millió körüli csomagot kézbesített a posta, tavaly mindössze 8.9 milliót.

ennek oka, hogy alapvetően megváltoztak bizonyos szokások; ma már jóval kevesebb élelmiszer-, gyümölcs- és élőállatküldeményt adnak fel vidékről mint régebben, s iparcikket sem küldenek olyan tömegesen a városokból a kisebb településekre, mint korábban. mostanában már csak időszakosan, elsősorban a karácsony előtti hetekben és a bevonulások alkalmával élénkül meg a postán a csomagfeladás. a posta mérséklődő forgalmának oka az is, hogy erősödött a konkurrencia, ma már több cég is vállalja a csomagok háztól-házig kézbesítését.

a piac megnyerése érdekében több új szolgáltatást vezet, illetve vezetett be a posta. azokhoz az ügyfelekhez, közületekhez, vállalatokhoz, gmk-khoz, de akár magánszemélyekhez is, akik egyszerre nagy tömegű küldeményt kívánnak feladni, a posta meghatározott, előre egyeztetett, a feladónak alkalmas időszakonként kimegy és elszállítja a csomagokat. a fővárosban jelenleg 70, vidéken pedig 20 feladóhoz járnak ki rendszeresen a postás gépkocsik, megkímélve az ügyfeleket a szállítástól, a sorbanállástól. tervezik, hogy a rendszeres megrendelések mellett, telefonbejelentés alapján egyedi igényeket is kielégítenek. arra is van példa, hogy az ügyfél a telephelyére kiszállított postai



konténerben gyűjti küldeményeit, s ezt kívánságára a posta elfuvarozza.

folyamatosan bővítik azoknak a helységeknek a körét, ahol házhoz kézbesítik a csomagokat, néhány évvel ezelőtt 90-100, most 120 településen van erre lehetőség, másutt csak az értesítést viszik házhoz, a szolgáltatás szélesebb kiterjesztését gátolja, hogy sok helyen nincs kiépítve a mindig járható, szilárd utburkolat. a csomagfeladók tájékoztatására hamarosan megjelentetik a szolgáltatásba bekapcsolt helységek, illetve utcák névsorát.

az ajánlott levelekhez hasonlóan - kísérletképpen - az év második felében bevezetik a csomagok újbóli kézbesítését a főváros belső kerületeiben. /folyt.köv./

bi/mz/li  
00.10 270587 2182

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

kevesebb csomagot szállít a posta /2. rész/

ha a címzettet a postás nem találja otthon, az ügyfél telefonkérésére - külön díjért - újból házhoz viszik majd a csomagot, a jelenlegi gyakorlat szerint csak egyszer próbálkozik a postás, s ha nincs otthon a címzett, értesítést hagy. /mti/

bi/mz sl/li -ár  
00.10 270587 0379

-. -

sb0003 4 130 mtib1003

zajszigetelő falak

1987. május 27. - a palotai építőipari szövetkezet hagyományos tevékenységi körét, az épületfelújítást és -karbantartást kibővítve, az idén 1000 négyzetméter zajszigetelő falat gyárt.

ehhez a közlekedéstudományi intézet dolgozta ki az eljárást. az új gyártmány perforált alumínium lemezből, puha kőzetgyapotból, és betonitlapból áll. sikerrel alkalmazható autópályák, vasutvonalak, repülőterek mellett és ipari üzemekben. a 2 méter hosszú és 50 centiméter széles előre gyártott elemekből készülő zajelnyelő

falakat a szövetkezet többek között az m1-es autópályán győrszentivánnál, és néhány ipari üzemben állította föl. ilyen szigetelést kapott a budapesti szalámigyár hűtőtornya, ezzel védik a zajtól a szomszédos munkásszállót. az építőipari szövetkezet rövidesen ilyen módszerrel szigeteli a győri rába magyar vagon- és gépgyár szentgotthárdi gyáregységét, és a sajszentpéteri üvegyár üzemépületének tetejét. az m0-ás körgyűrű kiépítésénél is hasonló módon védik majd a zajtól a környezetet.

a zajelnyelő falakat azonban eddig csak a szabadban tudták felállítani, mert a létesítéshez tartószerkezetre is szükség van. mivel azonban több ipari üzemben, műhelyben nélkülözhetetlen a zajvédelem, az építőipari szövetkezet továbbfejlesztette gyártmányát; kidolgozta annak belső térre alkalmazható változatát is. az építőkocka elvének megfelelően kialakított, szigetelő anyagból 90 négyzetcentimétertől 36 négyzetméterig különböző méretű elemeket készítenek, amelyeket aztán a felhasználás során tetszés szerint variálhatnak. megváltoztatták a szigetelő anyag tulajdonságát is. a korábbi puha kőzetgyapot helyett a félkemény izolit kőzetgyapotot használják fel, így a zajelnyelő falelem öntartóvá válik. a nagyobb elemeket acélszerkezetbe foglalják. így a zajcsökkentő anyag alkalmas épületek belső tereinek szigetelésére. lehetőség van arra is, hogy gépeket, zajos berendezéseket lássanak el védőburkolattal.

a belső tereken alkalmazható szigetelőanyag próbagyártása megtörtént, a tapasztalatok kedvezőek, az új anyag iránt már is nagy az érdeklődés. annál is inkább, mivel az ára fele lesz a korábbi, szabadban elhelyezhető zajcsökkentő falénak. a nagyüzemi gyártás bevezetésében a szövetkezet 16 millió forintért vásárol gyártó- és szerelőgépeket. terveik szerint elsősorban olyan forgácslapot gyártó gépeket vesznek át farostlemezeket készítő cégektől, amelyeket azok már nem tudnak gazdaságosan üzemeltetni. /mti/

őz/mz-la/il sl/mz -ár  
00.11 270587 2490

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

## a tit környezetvédelmi tevékenysége

1987. május 27. - környezetvédelmi köröket, iskolai foglalkozásokat vezető pedagógusok számára szervez szaktanfolyamot a tudományos ismeretterjesztő társulat, a távoktatási formában történő képzést a mostani tanévben már kísérleti jelleggel kipróbálták hajdu-bihar megyében, s szeptembertől szerte az országban megkezdődik a környezetvédő, természetbarát szakköröket vezető tanárok továbbképzése.

az új kezdeményezés mellett számos más akcióval, programmal vállal szerepet a természetvédelmi ismeretterjesztésben a tit 1984 óta működő környezetvédelmi tanácsa és a természettudományi stúdió. valamennyi megyében rendszeressé tették a tit szervezte előadói konferenciákat, amelyek az adott tájegység egy-egy sajátos természetvédelmi problémájával foglalkoznak, ám az itt felvetett helyi jellegű kérdéseket igyekeznek a globális, országos méretű környezetvédelmi gondok és feladatok körébe illeszteni, ezt segítik az egyes előadásokhoz készült diáorok, amelyek a bioszférába való beavatkozás következményeit, káros hatásait illusztrálják.

a tit az országos környezet- és természetvédelmi hivatallal közösen évek óta rendez vetélkedőket középiskolás fiatalok számára. idén már a kisiskolások is bekapcsolódhatnak a játékos környezetvédelmi vetélkedőkbe, a hatezer kisdobos versengésével indult sorozat döntője júliusban lesz a nyíregyházi művelődési központban.

a tit természettudományi stúdiója hat különböző környezetvédelmi témában állított össze anyagot, ezt vándorkiállításokon országsszerte láthatják az érdeklődők, s hangosított diáorozatokat is készítettek.

a tit nyári egyetemén is helyet kap a környezetvédelem. júliusban 31. alkalommal rendezik meg a soproni nyári egyetemet, ahol az élővizek védelmével, illetve a hulladékokkal, azok felhasználásával, újrahasznosításával foglalkoznak, a szervezők igyekeznek e kurzus gyakorlati jellegét erősíteni, így a programban konzultációk, terepbejárások, kirándulások is szerepelnek. /mti/

ya/la kj/ka pr  
00.11 270587 2031

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## számítógépes vetőmagvizsgáló rendszer

1987. május 27. - új típusú vetőmagvizsgáló rendszer gyártását kezdték meg az esztergomi labor műszeripari művekben. az erre a célra készített eddigi berendezésekkel szemben az új elektronikus termékcsalád nagy előnye, hogy teljesen automatizált, gyorsan és pontosan meghatározza nemcsak a vetőmag fajtáját, hanem csirázóképességét is, fél óra alatt információt ad 1000 szem vetőmag valamennyi paraméteréről, s egyaránt alkalmas az egészen apró, valamint a nagyobb magvak minősítésére.

az új műszercsaládot a labor mim és a budapesti műszaki egyetem szakemberei közösen rekonstruálták az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával, több hazai szabadalmat is tartalmaz. alkatrészeinek mindössze 10 százaléka származik importból, a többi hazai gyártású.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat laboratóriumainak felszerelésére máris 20 ilyen vizsgálórendszert rendelt. alkalmazásának a mezőgazdasági nagyüzemek és a kiskerttulajdonosok egyaránt hasznát látják a magok csomagolás előtti minősítésével kevesebb selejt kerül kereskedelmi forgalomba. /mti/

ráb/wné st/ka -ár  
00.12 270587 1147

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## rekonstrukció a tehenészetben

1987. május 27. - felújítják és bővítik a zalaszentiváni termelőszövetkezet tehenészeti telepét a boscoop termelési rendszer technológiája alapján. a kétévesre tervezett munka során még az idén elkészül a fejő- és a tejház, a régi istállók átalakítása túl sokba kerülne, ezért két új ikeristállót építenek 380 tehén számára. ellátásukhoz a jelenleginél kevesebb gondozóra lesz szükség, a korszerű fejési és kezelési technológiával pedig számottevően javíthatják a tej minőségét. felállítanak két, vasszerkezetes szénpajtát is, hogy a szalastakarmányt fedél alatt tárolhassák.

az öreg istállók padlásain már jó ideje baromfit tartanak, ha ez gazdaságilag továbbra is előnyösnek bizonyul, és a feldolgozóipar igényli az árut, akkor a tehenek felszabaduló helyén is húscsirkét tenyészt majd a zalaszentiváni termelőszövetkezet. /mti/

tas/kné st/ka -ár  
00.12 270587 0899

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

anyaghalak szarvasról teheránba

1987. május 27. - a szarvasi haltenyésztési kutató intézetből 400 anyaghalat, amurt, fehér és pettyes busát indítottak utnak Iránba. az értékes tenyészhalakat az erre a célra készült tartályokban a malév repülőgépen szállítják frankfurtba, majd onnan az iráni légitársaság gépén teheránba. a szállítmány elküldésére a két ország hosszú távu haltenyésztési együttműködési megállapodásának keretében került sor. a program lebonyolítója az agrober-agroinvest, hazai bázisintézménye pedig a szarvasi kutatóintézet. jelenleg nyolc iráni szakember egyéves szakmai továbbképzésben részesül szarvason, s az idén az intézetből is szakemberek utaznak Iránba, hogy segítsék az ott folyó haltenyésztési kutatásokat. az együttműködés az anyaghalak szállítása és a szakemberképzés mellett kiterjed komplett haltenyésztési technológiák eladására és magyar berendezések exportjára is. /mti/ nos/ben st/mz -ár  
00.13 270587 0936

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

gulyáskonzer - programvezérléssel

1987. május 27. - programvezérléses berendezésekben konzerválják a gulyást és a halászlét a szegedi konzervgyárban. az nszk-ból érkezett, modern automata berendezés 30 féle program szerint dolgozik, s a gyártási folyamat végén rögzíti is a gyártási paramétereket, a hőfokot, a nyomást és egyéb adatokat. ez azért fontos, mert számos külföldi megrendelő csak ezek feltüntetésével veszi át a huskonzerket.

a termelési biztonságot, a megbízhatóan jó minőséget szolgálja az is, hogy a vállalat gesztorságával és 11 érdekelt mezőgazdasági nagyüzem anyagi közreműködésével 110 vagonos hűtőházat építettek, amelynek mélyhűtő részlegében minusz 42 fokra csökkenthető a hőmérséklet. így a nyári hónapokban is készíthetnek huskonzerveket, s meghosszabbíthatják a halászlészezont, folyamatosan elláthatják a hazai és a külföldi megrendelőket. a vállalat az idén 3,2 millió dollár értékű árut szállít a tőkés piacra, főként nyugat-európába, többet mint a múlt évben. /mti/ dob/f st/ka -ár  
00.13 270587 1032

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

műanyagcső melegviznek

1987. május 27. - a tavalyinál 2.600 tonnával több, összesen 33.200 tonna készterméket állít elő és értékesít ebben az évben a hungária műanyagfeldolgozó vállalat debreceni gyára. új termékeik közül kiemelkedik a hazánkban eddig még nem készített, melegviz vezetésére is alkalmas pvc-nyomócső, amely a tavaszi bnv-n vásárdíjat nyert. nemcsak könnyebb az eddig alkalmazott vascsőveknél, de élettartama is hosszabb, mivel nem korrodálódik. újdonság a nyomás alatti szennyvizek elvezetésére alkalmas csatornacső is, amely négy bar üzemi nyomásig alkalmazható. tervezik a nabosított szerkezetű, anyagtakarékos csatornacsövek gyártását. jelenleg külföldi cégekkel tárgyalnak a gyártási eljárás megvásárlásáról. emellett hagyományos termékeik korszerűsítésére, a léda-, rekesz- és hordógyártás rekonstrukciójára készülnek. /mti/ tár/éva st/mz -ár  
00.14 270587 0879

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

nyári táborok /1. rész/

1987. május 27. - számos lehetőséget kínálnak azoknak a budapesti általános iskolásoknak, akik nyári szünidejük egy részét valamelyik kerületi szervezésű úttörő vagy napközis táborban kívánják eltölteni.

a xi. kerületben évek óta a kamaraerdei nyári napközis tábor a legnépszerűbb és a leglátogatottabb. a mintegy 1000 gyermek befogadására alkalmas központi épület mellé, miként az előző években is tették, sátrakat állítanak fel. a szép erdei környezetben pálya, uszómédence várja a sportolni vágyókat. a vakációban vidékre is eljutnak a kerület iskolásai. részükre az idén is megszervezik pécsétt a kéthetes képességfejlesztő-tehetséggondozó tábort, ahová a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeit várják. a több mint 100 felsőtagozatos tanuló szakrajok közül választhat érdeklődési körének megfelelően: a magyar, az ének-zene, a matematika, a fotózás, valamint a képzőművészet barátainak kínálnak megfelelő elfoglaltságot. az úttörőcsapatok táborait soltvadkertben, ilonavölgyben és mezőturon szervezik meg: a kéthetes turnusokban mintegy 100-200 gyermek üdülhet majd sátrakban, illetve faházakban. az úttörőcsapatok több vándortáborba is invitálják a pajtásokat: többek között a mecsekbe, a bakonyba, a balatonfelvidékre és az ormánságba. szigetvár zenei tábornak ad otthont a nyári hónapokban.

a iv. kerületi gyermekek velencén üdülhetnek június elejétől augusztus végéig kéthetenkénti váltással; és sokféle vakációs programot szervez az ady endre művelődési központ is. a napközis táborok lakói az iparművészettel, a képzőművészettel ismerkedhetnek, és idegen nyelveket tanulhatnak. a művelődési központ hirdette meg a katalin pusztai sátoztábort is; ide kéthetenként 50-50 gyermeket várnak. részükre a sportolás és játszás mellett lovagolási lehetőséget is biztosítanak.

káptalanfüreden és csehszlovákiában nyaralhatnak a józsefvárosiak kéthetes turnusváltással. a csehszlovákiai cseretáborba csoportonként 120 gyermeket várnak. a káptalanfüredi üdültáborban az idén is szerveznek szakrajokat, amelyekben a kulturális és sportprogramok mellett a kisdiákok képességfejlesztésére is gondot fordítanak. a legnépesebb az asztalos jános ifjúsági park lesz: a napközis táborban csoportonként 600-1000 gyermek elfoglaltságát oldják meg. /folyt.köv./

-cz/cl/li  
00.14 270587 2316

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

nyári táborok /2. rész/

a iii. kerületben a laborc utcai barátság park és békásmegyeren a vörös hadsereg utján lévő iskola kínál kellemes időtöltést. mindkét helyen reggeltől délutánig számos kulturális és sportprogram várja a fiatalokat. balatonszabadi sóstón - kéthetes turnusváltással - június elejétől augusztus végéig látják vendégül a kerület általános iskolásait.

a xii. kerületi diákok június elejétől augusztus végéig a széchenyi hegyi napközis táborban válogathatnak a változatos programok közül: vetélkedőket, sportrendezvényeket szerveznek számukra. a felsőtagozatos tanulók angol nyelvi szaktábor is szerveznek a csaba utcai iskolában június 29. és július 17. között. júniusban a fülemüle utcai bentlakásos táborba hívják azokat a tíz és tizenégy év közötti gyermekeket, akik kezdő és középfeladók fokozatosan foglalkoznak számítástechnikával. a nyári szünetben a fonográf klub sporttáborba várja az iskolás korú gyermekeket egyhetes turnusban, a programban uszás, tenisz, kondicionáló torna, játékos sportmozgás szerepel. /mti/

-cz/cl kj/li -ár  
00.15 270587 1084

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

muzeum születik vésztőn

1987. május 27. - vésztőn egy éve nyílt meg a metykó gyula képtár, s a muzeumi kiállítóhely rövidesen kiegészül: szeptemberben, sinka istván születésének 90. évfordulója alkalmából megnyílik a költő emlékszobája, valamint a hajdani parasztéletet és a földmunkás-mozgalmak emlékeit bemutató terem.

metykó gyula festőművész 1907-ben vésztőn született, s életművének jelentős részét, mintegy háromszázötven művét szülőfalujának adományozta. sinka istván életének jelentős része ugyancsak vésztőhöz kötődik. éveket töltött a községben juhászként. emlékszobáját özvegye segítségével rendezik be, aki a költő személyes használati tárgyainak egy részét átengedte a muzeumnak. a másik földszinti teremben főként az 1944. februári, vésztői első országos földmunkás kongresszus emlékanyagát állítják ki, s itt mutatják be a hajdani kubikusélet tárgyi emlékeit, dokumentumait.

/mti/  
sam/ben st/ka -ár  
00.15 270587 0934

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

nosztalgia mercedeseket ujítanak fel

1987. május 27. - régi típusu mercedes személygépkocsik felújítását kezdte meg a győri autójavitó vállalat. a nosztalgia autók rekonstrukciójára a mogürt és az elektroimpex külkereskedelmi vállalat kötött szerződést a svájci hodesch céggel. a 25-30 éves old timereket a szükséges alkatrészekkel együtt a svájci cég szállítja győrbé, ahonnan megfiatalítva, üzemképes állapotban küldik vissza őket a megrendelőnek. az újszerű feladat semmiféle beruházást nem igényelt, mivel a meglévő gépi berendezésekkel, műszaki és szakmai felkészültséggel rendbe tudják hozni a régi autókat. munkájukra természetesen garanciát is vállalnak. a tervek szerint évente 30-40 old timert ujítanak fel győrről. /mti/

mzs/sza st/ka -ár  
00.16 270587 0764

-.-

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

pályázati felhívás az eötvös józsef-alapítvány ösztöndíjára

1987. május 27. - a művelődési miniszter alapítványt hozott létre a művészeti, közművelődési és az ezekkel összefüggő tudományos tevékenység, tehetség kibontakoztatása, ösztönzése érdekében.

az alapítványból támogatásban részesíthetők: alkotó- és előadóművészek, a közművelődés szakemberei, az esztétika, a művelődéstudomány, a művészetszociológia, a pedagógia, a pszichológia területén tevékenykedő tudományos szakemberek, kutatócsoportok, alkotói társulások, valamint meghatározott - az alapítvány jellegéből következő - feladatok elvégzésére, tapasztalatok összegezésére felkért szakemberek és csoportok.

az elbírálásnál előnyben részesítik a fiatalokat, továbbá azokat, akik egy-egy kézzelfogható művészeti, tudományos alkotás vagy produkció megvalósításához kérnek támogatást.

az eötvös józsef-alapítvány kuratóriuma nyilvános pályázatot hirdet a támogatások elnyerésére, amely lehet ösztöndíj, illetve hozzájárulás külföldi tanulmányúthoz.

a részletes szakmai indoklással ellátott pályázatokat legkésőbb július 15-ig kell beküldeni az eötvös józsef-alapítvány titkárságára /művelődési minisztérium, budapest v., szalay u. 10/14. 1884/; fel kell tüntetni, hogy a jelentkező milyen ösztöndíjban, támogatásban részesül vagy részesült két éven belül más forrásból.

az ösztöndíjakról általában évente egyszer döntenek /szeptember 1.-augusztus 31. közötti időtartamra/. az egyéb támogatások odaítélése folyamatos és a kuratórium minden év augusztus 20-ig nyilvánosságra hozza a támogatásban részesültek jegyzékét. /mti/

kp/la/cl kj/li -ár  
00.16 270587 1643

sb0015 4 130 mtib1015

az áfész-ek kistermelői érdekvédelmi szervezete

1987. május 27. - az áfész-ekkel szerződéses kapcsolatot tartó mezőgazdasági kistermelők és a szakcsoportok tagjainak támogatására érdekvédelmi szervezet alakult a szövetségben. a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa mellett működő bizottság létrehozását a szövetség x. kongresszusán határozták el. a 31 tagú testület a zöldség-, gyümölcs-, dísznövény- és oltványtermelők, továbbá kisállattenyésztők, méhészek és sertéstenyésztők érdekképviselőit látja el. a testület feladata még a kistermelők gazdálkodási feltételeinek javítása, s a munkájukat akadályozó gondok enyhítése.

a bizottság első ülésén elhatározták, hogy kísérletképpen olyan termelési rendszereket hoznak létre, amelynek tagjai lehetnek a kistermelők továbbá az áfész-ek és a fogyasztási szövetkezetek által összefogott szakcsoportok. a csornai áfész szervezésében alakult meg az első ilyen uborkatermelői rendszer, amelyben nemcsak a termelést, hanem a termény értékesítését és idővel esetleg a feldolgozását is közösen végzik el. hasonló, vertikális rendszerű gazdálkodó szervezetet másutt spárga, bogyógyümölcsűek és egyéb kertészeti növények termelésére hoznak létre áfész-ek.

az érdekvédelmi szervezet sürgeti a szakcsoportok tevékenységét nehezítő intézkedések módosítását. így például azt javasolják, hogy vásárolhassanak az árujuk fuvarozásához gépkocsit - amire jelenleg nincsen lehetőségük - s ne legyen akadálya annak, hogy a magánfuvarozókkal szállíthassák el termésüket.

a bizottság a fogyasztási szövetkezetek által integrált több mint egymillió kistermelő, köztük az áfész-ekhez kötődő mintegy 170 ezer szakcsoporttag érdekét képviseli. ezek a kistermelők 1986-ban csaknem 12 milliárd forint értékű árut állítottak elő. ennek felét tavaly több helyen jól szervezett szakcsoportok termelték, amelyek egy év alatt félmilliárd forinttal növelték az árukibocsátást. /mti/

fi/mz/jf/gw -ár  
08.33 270587 1953

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  
-

## konferencia a közlekedésbiztonságról

1987. május 27. - nemzetközi közlekedésbiztonsági konferencia kezdődött szerdán reggel az atrium szállóban a hungarocamion rendezésében. az eseményre több mint tíz országból mintegy hetvenen érkeztek a szakma képviselőiben, köztük fuvarozó cégek, gyártó művek, speditőrök, valamint kutatóintézetek és más közlekedési intézmények szakemberei. torma imrének, a hungarocamion vezérigazgatójának megnyitója után a résztvevők előadások, viták keretében cserélik ki tapasztalataikat a közlekedésbiztonság helyzetéről, a nemzetközi közúti fuvarozást érintő jogi, képzési kérdésekről, a biztonságot elősegítő járműfejlesztési elképzelésekről, a balesetek okairól. /mti/ Thyatt

bi/kö/sr/gw -ár  
09.05 270587 0730

-.-

sb0017 1 160 mtib1017 /gyorshir!/  
-

## országos pedagógiai értekezlet

1987. május 27. - országos tanévértékelő értekezlet kezdődött szerdán budapesten, az államigazgatási főiskolán. a tanácskozáson - amelyen a fővárosi és a megyei tanácsok vezető művelődésügyi szakemberei, a pedagógiai intézetek igazgatói, valamint a művelődési minisztérium, a kisz és a pedagógusok szakszervezete képviselői vesznek részt - megvitatják az oktatási törvény és végrehajtási rendeletei életbe lépésének tapasztalatait, s az 1987-88-as tanév főbb feladatait. köpeczi béla művelődési miniszternek az oktatáspolitikai aktuális kérdéseiről adott tájékoztatója után a résztvevők szekcióüléseken folytatnak eszmecsereket az oktatás-nevelés különböző témaköreiről, az oktatásirányítás és a pedagógiai gyakorlat kérdéseiről. /mti/

kp/il/kj/il -ár  
09.58 270587 0794

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/  
-

## a fogyasztók országos tanácsának ülése

1987. május 27. - szerda délelőtt, a hazafias népfrent országos tanácsának székházában összeült a fogyasztók országos tanácsa. a testület a szabványok alkalmazásának és a használati-kezelési útmutatók ellenőrzésének tapasztalatait, illetve a csomagolásnak a fogyasztási cikkek minőségvédelmében betöltött szerepét vitatja meg.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet előterjesztése hangsúlyozza: a vásárlókat közérthetően, írásban kell tájékoztatni a termékek főbb minőségi, műszaki és egyéb jellemzőiről, a minőségi osztályról. a tapasztalatok szerint a száraztésztáknál, az édességeknél, a konzerveknél, a szeszes- és üdítő italoknál a gyártók jól láthatóan jelzik a mennyiséget, a minőséget és az összetételt. a tej és tejtermékek jelölésénél azonban a felirat gyakran elmosódik, olvashatatlanná válik. a huskészítményeknél - elsősorban a bolti csomagolású termékekénél - legtöbbször csak az árat és a mennyiséget tüntetik fel. /mti/

na/la/kj/gw -ár  
10.01 270587 1013

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!!!/  
-

## az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése

1987. május 27. - szerdán délelőtt megkezdődött az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése pakszon, az atomerőmű vállalatnál. a tanácskozáson két témakört vitatnak meg a képviselők: tolna megye terület- és településfejlesztésének célkitűzéseit, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal beszámolóját az előző tervidőszak eredményeiről és a következő évek feladatairól. a bizottság tagjai tájékozódnak a paksi atomerőmű vállalat környezetvédő rendszeréről és intézkedéseiről is. /mti/

gem/kjné,ká/gw -ár  
10.04 270587 0646

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshir/

a szépirodalmi könyvkiadó sajtótájékoztatója

1987. május 27. - a szépirodalmi könyvkiadó ünnepi könyvheti kiadványairól, s a könyvműhely terveiről tájékoztatták a sajtó képviselőit szerdán délelőtt a magyar újságírók országos szövetségének székházában. elmondták, hogy a jelentős kulturális ünnepre 13 kötetet adnak közre, közöttük a kortárs magyar irodalom több műve szerepel, sándor iván az idő füstjele, beney zsuzsa napló, előtte és utána, valamint jókai anna az együttlét című kötete is helyet kapott a könyvheti listán.

a sajtótájékoztatón kiosztották az elmúlt év legsikeresebb alkotásaiért adományozott kiadói nívó-díjakat, az olvasók véleménye alapján az év könyve bertha bulcsu árnyak és lovasok című kötete lett. /mti/

-ri/cl kj/la -ár  
10.08 270587 0767

--

sb0021 4 150 mtib1021

az utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/

1987. május 27. - szerdán tartották a bnv utolsó szakmai napját; ezúttal a járműipari kiállítók értékelték ágazatuk helyzetét.

sós gyula ipari miniszterhelyettes arról szólt, hogy az ipari szerkezetátalakítás első eredményei már láthatók a bnv-n, ugyanakkor a megvalósulás üteme még nem elég gyors. a hatékony strukturaváltás feltételezi a termékek konstrukciójának korszerűsítését, a termelőtechnológiák műszaki színvonalának emelését, a vállalatoknál dolgozók szakmai összetételének, kvalifikáltságának változását. ezek együttesen eredményezhetik a gazdaságos, versenyképes gyártmányválasztékot. a termékszerkezet módosulásának jó példaként említette sós gyula az ikarus bnv-bemutatóján kiállított járműveket. ezek bizonyítják: az autóbuszgyár már nem ragaszkodik ahhoz a korábbi elképzeléshez, hogy csak nagy sorozatban, nagyméretű buszokat készít. a piac igényei alapján már mikrobuszokat is gyártanak, kisszériás egyedi rendeléseknek is eleget tesznek és mindehhez sok kooperációs partnerre tettek szert.

a közúti járműgyártás már hosszú ideje az ipar egyik legdinamikusabban fejlődő területe, az ipari termelési érték 20 százalékát adja, s itt dolgozik az iparban foglalkoztatottak egy tizede. ebben az öt éves tervidőszakban a járműgyártó vállalatok

G

30-40 százalékos termelésnövekedéssel számolnak, konvertibilis kivitelük várhatóan 25 százalékkal nő.

a miniszterhelyettes szólt arról is, hogy a hazai személygépkocsi-ellátásban egyre nagyobb feladatok hárulnak a magyar iparra, elsősorban a kooperációs szállításokba való intenzívebb bekapcsolódás révén. a kooperációk bővítésének, vagy az önálló hazai személygépkocsi-gyártás meghonosításának a lehetőségét - a személygépkocsi-ellátás hosszú távu biztosítása érdekében - átfogóan és széles körben vizsgálják a szakemberek. számba veszik a népgazdaság anyagi forrásait, a külföldi tőke bevonásának módjait, vegyesvállalatok alapításának és mindenekelőtt a háttérpiac kiépítésének a lehetőségeit. /folyt. köv./

sz-pf/cl/sr/gw -ár  
10.36 270587 2065

--

sb0022 4 160 mtib1022

numizmatikai nyári egyetem

1987. május 27. - numizmatikai nyári egyetem nyílt szerdán keszthelyen. a programsorozat félszáz résztvevője között norvég, nszk-beli és osztrák éremgyűjtők is vannak. az első napon ,,a hellenisztikus kor éremverése,, a ,,viminacium kolonális pénzverése,, és a ,,római pénzek egykoru hamisítványai,, címmel hangzott el - bemutatóval egybekötött - előadás. a továbbiakban - egyebek mellett - az erdélyi fejedelemség pénzveréséről, a biblikus érmekről, az 1848-49-es szabadságharc kitüntetéseiről, a magyar pénzhelyettesítő bárcákról hallhatnak az érdeklődők. lehetőség nyílik a magyar nemzeti múzeum éremtárában őrzött ritkaságok megismerésére is.

a kurzus záróeseménye a dunántúli éremgyűjtők vasárnap sorra kerülő találkozója lesz, amelyre - az ország minden részéből - többszáz numizmatikust várnak. ők a városi színház klubtermében cserélhetnek, vásárolhatnak majd érmeiket.

a nyári egyetem ideje alatt a balatoni múzeumban hazai magángyűjtők értékes érmeit bemutató kiállítás várja a közönséget.

/mti/  
tas/kné,ká/gw -ár  
10.40 270587 1077

G

--

sb0023 1 150 mtib1023 /gyorshiri/

## a homokterületi gazdálkodás fejlesztése

1987. május 27. - hazánkban mintegy másfél millió hektár a homokföldek területe, ennek jelentős részét mezőgazdaságilag művelik, de a legtöbb helyen alacsony hatékonysággal, mit érdemes termelni a homokon, hol kell változtatni a termelési szerkezeten, milyen talajokat érdemes feljavítani? - ilyen és ehhez hasonló kérdésekről kezdődött szerdán délelőtti országos tanácskozás szegeden, a mta biológiai központjában bács-kiskun, csongrád, pest, somogy, szabócs és hajdu-bihar megyei szakemberek részvételével.

a szegedi székhelyű gabonatermesztési kutató intézet több helyen létesített az országban ugynevezett homoki kutatóbázisokat, ezeknek a telepeknek a munkáját, terveit, gyakorlati eredményeit is megismertetik az érdeklődőkkel.

a tanácskozáson magyar gábor, kém-miniszterhelyettes tartott megnyitó előadást „a homoki gazdálkodás időszerű kérdései”, címmel.

/mti/  
tób/f,ká/gw -ár  
10.42 270587 0954

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

## piacon a korai zöldborsó

1987. május 27. - piacra került a dél-baranyában termelt korai zöldborsó, mint minden tavasszal, most is a tenkes-hegy lábánál levő kertekben és szőlőkben kezdték meg elsőként a termés szedését, az országban egyedül ezen a védett fekvésű és sajátos mikroklímájú tájon képes ugyanis biztonságosan áttelelni az őszi vetésű zöldborsó, amíg az erzsébet és katalin napja között földbe került mag már a termését érleli, a tavaszi vetések még csak most virágoznak.

a hosszú, kemény tél károkat okozott a dél-baranyai zöldborsóban, becslés szerint negyede-harmada kifagyott, sőt helyenként az ötven százalékot is eléri a pusztulás aránya, nem kedvezett a borsó fejlődésének a szokatlanul hűvös tavasz sem, mindezek miatt a vártnál kisebb a termés, és két-három héttel később érett szedésre, viszont jó a minősége, s a bőséges májusi csapadéknak köszönhetően erőteljesen „hiznak”, a szemek, telnek a borsóhüvelyek.

siklós és villány térségében körülbelül félezer kisgazdaságban termelt a levesnek és főzeléknek való primőr az idén, az első termés a pécsi vásárcsarnokba került, ahol kilónként 65 forintért árusították, ez magasabb a szokásos induló árnál, az igazi borsószüret június első hetében várható, amikor már nagyobb mennyiségben indítják utnak a primőrszállítmányokat a tenkes vidékéről, és akkor mérséklődik az ára is.

az idén viszonylag hosszú primőridényre számítanak a baranyai szakemberek, a jelenlegi hűvös, esős időjárás ugyanis lassítja az érés folyamatát, így nem lökészerűen, hanem egyenletes mennyiségben kerül a termés a fogyasztókhoz. /mti/  
igó/bn, ká/gw -ár  
11.53 270587 1629

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

## megválasztották a tartósítóiipari kombinát vállalati tanácsát

1987. május 27. - szerdán megválasztották a május elsejei hatállyal tartósítóiipari kombinát néven egyesült debreceni tartósítóiipari kombinát és a hatvani konzervgyár új vállalati tanácsát, a testület 21-21 tagját, titkos szavazással, a debreceni és hatvani gyár üzemegységeiben választották meg, a vállalati tanács elnöke három évi időtartamra bauer kálmán, a debreceni gyár termeltetési igazgatója, a helyettese pedig takács pálos, a hatvani üzem energetikai osztályvezetője lett, az új vállalati tanács öt évi időtartamra, egyhangulag nagy gábort, a debreceni gyár volt vezetőjét választotta a tartósítóiipari kombinát vezérigazgatójává.

/mti/  
szü/kz/gw olt  
12.54 270587 0732

As 14<sup>20</sup>

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

## halálos balesetek

1987. május 27. - miskolcon rigó gyula 25 éves gépkocsivezető, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött az előtte balra kanyarodó tehergépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpáros meghalt.

szügy község külterületén kereszturi mihály 24 éves szerkezetlakatos, nógrádmarci lakos személygépkocsijával kisodródott az úttestről, és egy fának ütközött. kereszturi a helyszínen meghalt.

nagyvaroson munka közben egy csatorna gödrének oldal fala ráomlott oláh sándor 28 éves kőművesre és oláh sándor 31 éves kubikusra, mindkét férfi rétsági lakos. a kőműves a helyszínen meghalt, társa pedig súlyos sérülést szenvedett. /mti/  
k cs/cl/kj/gw pr  
13.42 270587 0692

-.-

sb0027 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1987. május 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti: záporok, zivatarok lesznek.

a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének északi felén hideg van. a hőmérséklet napközben jóval 10 fok alatt marad, és hózáporok is előfordulnak. szárazföldünk nagy részén azonban az elmúlt napokban melegebb az idő. a legmelegebb a földközi-tenger környékén van, ahol a hőmérséklet eléri a 23-26 fokot. nyugat-európát széles felhőzet takarja, amely esőt, zivatart okoz. onnan a nedves, melegebb levegő magyarországra felé áramlik, ezért nálunk is sok lesz a felhő, és záporok, zivatarok várhatók.

kedden országunkban 6-14 órás napfénytartamot mértek. egyre több gomolyfelhő keletkezett, de esőt nem jelentettek, csupán az éjszaka második felében, az északkeleti országrészből, de 1-2 milliméternél több csapadék ott sem. a hőmérséklet csúcspontja kedden elérte a 18-23 fokot, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet pedig 5 és 12 fok között volt. szerdán délelőtt általában napos, kisebb körzetekben felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 21 fok között változott az országban. *Thullott*

As 1420

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,5 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 órakor budapestben 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban csütörtök estig:

szerdán csak átmenetileg növekszik meg a gomolyfelhőzet, és csak elszórtan várható záporosó, zivatar. csütörtökön már hosszabb időszakokra befelhősödik az ég, és záporosó, zivatar bárhol előfordulhat. a szél a zivatarok idején megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17 és 22 fok között alakul.

várható időjárás budapestben csütörtök reggelig:

általában közepesen vagy erősen felhős lesz az ég; záporosó, zivatar valószínű. a szél csak a zivatar idején erősödik meg. a hőmérséklet késő este 16 fok, hajnalban 12 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 526 cm, a víz hőmérséklete 11,8 fok. /mti/  
kf/sl/il pr  
13.44 270587 2255

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

## tanácskozás az egészségmegőrzésről

1987. május 27. - az egészség megőrzésének időszerű kérdéseiről rendezett tanácskozást szerdán szolnokon a megyei alkoholizmus elleni bizottság és a tit megyei szervezete. az eszmecsere mellett a megyei egészségügyi miniszter tartott bevezető előadást a készülő, az egészség megőrzését célzó, átfogó társadalmi programról. ezt követően a résztvevők - orvosok, pedagógusok, közművelődési szakemberek és a tömegszervezetek képviselői - három munkacsoportban tárgyalták meg, hogy munkaterületükön milyen lehetőségek vannak az egyre sürgetőbb társadalmi gondok megoldására. többek között szó esett a tanulóifjúság egészséges életmódra nevelésének módszereiről, az egészségügyi ellátás jövőbeni tennivalóiról, valamint az alkoholizmus - elsősorban a munkahelyi italozás - elleni küzdelemről. /mti/  
Laz/fné,ká

13.47 270587 0853

As 1420

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

uj könyvsorozat: „a jogtudomány magyar klasszikusai,,

1987. május 27. - „a jogtudomány magyar klasszikusai,, címmel új sorozatot indított a közgazdasági és jogi könyvkiadó. a tiz-kötetesre tervezett reprint sorozatban a szakterület 19. századi és 20. század eleji kiemelkedő hazai egyéniségeinek munkáit adják ki. elsőként deák ferenc: „adalék a magyar közjoghoz,, című, 1865-ben megjelent művének hasonmása került ki a szekszárdi nyomdából. ebben wenzel lustkandl, a bécsi egyetem osztrák közjog és közigazgatás tanára 1863-ban publikált politikai röpiratának állításait cáfolja a szerző. bebizonyítja a magyar közjog önállóságát, valamint az 1848. évi magyar törvények elfogadásának és hatálybalépésének alkotmányosságát. így az „adalék...,, nemcsak egy igen jelentős közjogi munkának tekinthető, hanem az 1867-es kiegyezés koncepciójának megalapozását is jelentette.

a nyitókötet megjelenése alkalmából szerdán tudományos ülést tartottak zalaegerszegen. először pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára méltatta a zala megyében született deák ferenc politikusi pályafutását. a továbbiakban „deák ferenc „adaléka,, a magyar közjoghoz, valamint a kiegyezés újabb historiográfiája és a jogtörténet,, címmel hallhattak előadást az érdeklődők.

az új sorozatban évente két kötet lát napvilágot. legközelebb - még az idén - frank ignác: „a közigazság törvénye magyarhonban,, című, 1837-45 között írt könyvét vehetik kézbe az olvasók. /mti/  
tas/kné,ká/il pr  
13.48 270587 1506

-.-

sb0030 4 160 mtib1031

háromszáz éves az esztergomi i. istván szakközépiskola

1987. május 27. - istván- napok elnevezéssel háromnapos rendezvénysorozat kezdődött szerdán esztergomban. a város legrégebb középiskolájának, az i. istván híradástechnikai szakközépiskola fennállásának 300. évfordulója alkalmából. az első napon a városi művelődési központban iskolatörténeti kiállítás nyílt, csütörtökön és pénteken pedig kulturális és sportrendezvényeket tartanak.

a széchenyi györgy esztergomi érsek által alapított tanintézetben jelenleg a posta számára képeznek híradástechnikusokat. /mti/  
pil/wné/kz/il pr  
13.49 270587 0602

-.-

sb0031 4 160 mtib1032

cigányoktatási tanácskozás

1987. május 27. - szerdán mezőberényben befejeződött a 3-10 éves cigánygyermeket nevelő óvónők, tanítók háromnapos országos tanácskozása, amelyet az országos pedagógiai intézet szervezett.

a résztvevők előadásokat hallhattak az óvodás és alsótagozatos cigánygyermek nevelésének, oktatásának kérdéseiről, megismerték az új óvodai nevelési program, illetve az alsótagozatos magyar, matematika, környezetismeret tanterv cigánygyermekhez igazított kísérleti változatait. a cigánygyermek adottságait figyelembe vevő kísérleti oktatással négy megyében - borsodban, szabolcs-szatmárban, győr-sopronban és békésben - próbálkoznak az opi irányításával. e megyék szakemberei is beszámoltak tapasztalataikról. az ország legjobb, cigánygyermeket nevelő pedagógusai a mezőberényi tanácskozáson megismerték a rövidesen forgalomba kerülő magyar-cigány iskolai szótárát is. /mti/

sam/ben,ká/gw pr  
13.50 270587 0938

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

az osztrák kamara elnöke hazánkban

1987. május 27. - beck tamásnak, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására május 26-án és 27-én Magyarországon tartózkodott rudolf sallinger, az osztrák szövetségi gazdasági kamara elnöke. rudolf sallinger és beck tamás áttekintette a két kamara közötti együttműködés helyzetét. megállapították, hogy a kapcsolatok igen kedvezően fejlődtek, s az utóbbi időben tovább bővültek. az osztrák-magyar kamarai összekötő bizottság aktív tevékenységet végez a két ország vállalatai közötti kapcsolatok kiszélesítése érdekében. az osztrák üzleti körök különösen nagy érdeklődést tanúsítottak az ez év márciusában, bécsben szervezett joint ventures szeminárium iránt, melyen magyar és osztrák előadások hangzottak el a magyarországi székhelyű vegyes vállalatok alapítására vonatkozó rendelkezésekről, illetve a már működő vegyes vállalatokkal kapcsolatos tapasztalatokról. az osztrák cégek kérésére még ebben az évben újabb konzultációkkal egybekötött előadásokat tartanak Ausztriában.

mindkét fél nagy várakozással tekint az év végére tervezett budapesti rendezvény elé, amelyen kooperációs és harmadik piaci együttműködési javaslatokról tárgyalnak majd a magyar és osztrák

As 15<sup>50</sup>

szakemberek, s amelyre eddig 35 magyar vállalat jelentette be részvételi szándékát. az osztrák kamara 1988-ban osztrák műszaki napokat rendez budapesten, a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz közreműködésével. a tervezett rendezvényre vonatkozó elképzelést az osztrák delegáció fock jenővel, a mtesz elnökével is megvitatta. rudolf sallingert fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. az osztrák delegáció tárgyalásain részt vett dr. arthur agstner, ausztria budapesti nagykövete. /mti/

gw/sl/gw pr  
13.56 270587 1744

--

sb0033 4 130 mtib1034

arad megyei ifjúsági küldöttség békésben

1987. május 27. - békés megye romániai testvérterületéről, arad megyéből érkezett szerdán ifjúsági küldöttség békés megyébe. a román kommunista ifjúsági szövetség arad megyei delegációjának tagjai három napon át ismerkednek a kisz békés megyei munkájával, ellátogatnak szarvasra és mezőhegyesre, gyulán pedig az ottani román nyelvű gimnázium munkáját tanulmányozzák. /mti/

nos/ben kz/la pr  
14.14 270587 0447

--

sb0034 4 150 mtib1035

a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó bizottság ülése

1987. május 27. - a magyar-csehszlovák határmenti árucserre bővítésének lehetőségeiről tárgyal szerdán szombathelyen megkezdődött kétnapos ülésén a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó bizottság spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes és ladislav somogyi, a szlovák szocialista köztársaság kereskedelmi miniszterhelyettese vezetésével.

As 15<sup>ro</sup>

az ülésen megvizsgálják az érvényben lévő megállapodások teljesítését, foglalkoznak termelési együttműködés bővítésének lehetőségeivel. az utóbbihoz a tavaly pozsonyban hazánk által megrendezett vevők vagyunk-gyártók vagyunk című kiállítás, illetve az ott feltárt szabad gyártókapacitások kölcsönös kihasználásának szándéka teremtette meg az alapokat. /mti/

sim kz/la pr  
14.15 270587 0806

--

sb0035 4 130 mtib1036 törölve !

As 15<sup>ro</sup>

--

1987.05.27.

sb0036 4 130 mtib1037

hámori csaba hazaérkezett szófiából

1987. május 27. - hámori csaba, a kisz kb első titkára szerdán hazaérkezett szófiából, ahol részt vett a bolgár dimitrovi komszomol 15. kongresszusán. hámori csabát fogadta csudomir alekszandrov, a bolgár kommunista párt/politikai bizottságának tagja, a kb titkára. fogadtatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent venelin kocev, bulgária budapesti nagykövete. /mti/

cl/kj ka pr kb  
14.30 270587 0429

16 30

-.-

1987.05.27.

sb0037 4 130 mtib1038

a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. május 27. - a szabványok alkalmazásának és a használati-kezelési utmutatók ellenőrzésének tapasztalatait, illetve a csomagolásnak a fogyasztási cikkek minőségvédelmében betöltött szerepét vitatta meg a fogyasztók országos tanácsa szerdán, a hazafias népfront országos tanácsának székházában tartott ülésén.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet előterjesztése hangsúlyozta: a vásárlókat közérthetően, írásban kell tájékoztatni a termékek főbb minőségi, műszaki és egyéb jellemzőiről, a tapasztalatok szerint a száraztésztáknál, az édességeknél, a konzerveknél, a szeszes- és üdítőitaloknál a gyártók jól láthatóan jelzik a mennyiséget, a minőséget és az összetételt, a tej és tejtermékek jelölésénél azonban a felirat gyakran elmosódik, olvashatatlanná válik, a huskészítményeknél - elsősorban a bolti csomagolású termékekénél - legtöbbször csak az árat és a mennyiséget tüntetik fel, az áru nevét, a fogyaszthatósági, illetve a minőségmegőrzési időt nem.

pintér gyula, a kermi igazgatóhelyettese szóbeli kiegészítőjében kiemelte: a legtöbb szabálytalanság a tőkehusoknál tapasztalható, az esetek 50-60 százalékában nem a szabványnak megfelelő a darabolás, s ez lehetőséget ad a fogyasztók megkárosítására, számos gondot okoz, hogy a zöldségnél, gyümölcsnél csak az ártáblát helyezik el a termékek mellé, az osztálybesorolásról nem tájékoztatják a vevőket, hasonló problémák tapasztalhatók a ruházati cikkekénél is: gyakran előfordul, hogy gyengébb minőségű árukat elsőosztályba sorolnak, és ennek megfelelő áron értékesítenek, a kermi számos ilyen terméknél él a visszaminősítés lehetőségével.

az állami szabványosítás továbbfejlesztésének irányelveit ismertette cséry lászló, a magyar szabványügyi hivatal főosztályvezetője elmondotta: arra törekszenek, hogy a szabványok elsősorban az alkalmassági jellemzőket, s ne a kiviteli részleteket tartalmazzák, fontos szempont az is, hogy a magyar előírások igazodjanak a kgst, illetve a nemzetközi szabványosító szervezetek előírásaihoz, ma még gondot okoz, hogy a kgst-szabványok nem minden esetben követik a műszaki cikkekénél a világszínvonalat, mivel a magyar ipar erőteljesen exportorientált, a hazai szabványoknak olyanoknak kell lenniük, hogy a legigényesebb piacok követelményeinek is megfeleljenek, végezetül arról szólt, hogy az országos szabványoknál bevezették az elektronikus szövegszerkesztést, s ez - mivel csökkenti a hibalehetőséget - minőségi változást jelent. /folyt. köv./

na/11  
14.36 270587 2543

16 30

-.-

sb0038 4 130 mtib1039

## a fogyasztók országos tanácsának ülése /2. rész/

a termékek csomagolásával összefüggésben az ülésen elhangzott: az utóbbi évtizedben a fejlesztési munka eredményeképpen a fogyasztási cikkeknel előrelépés tapasztalható, a jobb minőségvédelem, az eltarthatósági idő meghosszabbítása, a célszerű adagolási lehetőségek megteremtése révén számos új csomagolás nyerte el a fogyasztók elismerését, a célszerű fejlesztési tevékenység eredménye például a féltartós tej műanyagfólia-tasakos, illetve a különböző husipari termékek gépesített vákuum-csomagolása. gondok forrása azonban ma is a csomagolástechnológiai előírások betartásának elmulasztása, a nem megfelelő szállítás, tárolás és anyagmozgatás, a fogyasztási cikkek csomagolására vonatkozó általános és egységes szabályzat hiánya.

a vitában felszólalók hangsúlyozták: a hazai fogyasztók ipari kultúrája meglehetősen alacsony színvonalú, s emiatt a szaktudást nem igénylő készülék-beállításokhoz is gyakran a szerelő segítségét kérik, a digitális elven működő lemezjátszókra utalva hozzáfűzték azt is, hogy a szabványosítás olykor csak késéssel tudja követni a műszaki fejlődést, fontos szabálynak tartották a hozzászólók, hogy a különféle termékeken csak akkor tüntethessék fel a gyártók az msz-jelet, ha ezek a cikkek maradéktalanul megfelelnek a szabványelőírásoknak, ellenkező esetben ugyanis az előállítók hamis információkat adnak a miniségről, a vitában felvetődött: csak az olyan szabványokat célszerű kötelezően előírni, amelyek életet, egészséget védnek, az ülésen javasolták: a tartós fogyasztási cikkek esetében legalább az élettartamra vonatkozóan határozzanak meg egy minimális értéket, a felszólalók úgy vélekedtek, hogy ha a gyártók további engedményeket kapnak, az egyértelműen a termékek minőségének gyengüléséhez vezet, ezzel kapcsolatban javasolták: szigorítsák meg a szabványtól eltérő cikkeket előállítókkal szemben alkalmazható szankciókat. /mti/

na/1/kj ka pr  
14.40 270587 1951

As 16<sup>30</sup>

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

## kitüntetés /egyed józsef/

1987. május 27. - az elnöki tanács egyed józsef rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

gg kj/La pr  
14.42 270587 0270

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

## a szépirodalmi kiadó sajtótájékoztatója

1987. május 27. - a szépirodalmi kiadó ünnepi könyvheti kiadványairól, e könyvműhely terveiről tájékoztatták a sajtó képviselőit szerdán a magyar újságírók országos szövetségének székházában.

tarnóc márton, a kiadó új igazgatója elmondta, hogy a jelentős kulturális ünnepre 13 kötetet adnak közre; takács gyula gyűjteményes műveinek második kötete - a nyomdai munkálatok miatt - várhatóan egy-két napot késik, kónya judit irodalmi vezető ezután bemutatta a kiadványokat, részletesen szólva valamennyiről, a kínálatban a fiatal íróknak, illetve költőknek kevesebb hely jutott, a listán a regények sorában látott napvilágot beney zsuzsa napló, előtte és utána, jókai anna az együttlét című kötete, karinthy ferenc uncle jee, sándor iván századvégi történet, spiró györgy álmodtam neked és sükkösd mihály a halottak gyorsan lovagolnak című munkája, új könyvvel jelentkezett sütő andrás: advent a hargitán című drámakötetében három színpadi műve olvasható.

a magyar ritkaságok című sorozatban ezúttal mikes kelemen az idő jól eltöltésének módja című, a rodostói emigráció évei alatt keletkezett írásait vehetik kézbe az olvasók, a szentlélek koronája címmel illyés gyulának, igen is, nem is címmel pedig vas istvánnak jelent meg kötete, hoppál mihály és szepes erika az erosz a folklórban című kötetben a néprajz és a művelődéstörténet neves hazai kutatóinak tanulmányait gyűjtötte egybe az erotikum különféle megnyilvánulási formáiról.

a sajtótájékoztatón kiosztották az elmúlt év legsikeresebb alkotásaiért adományozott kiadói nivó-díjakat, az elismeréseket 39-en vehették át, az olvasók véleménye alapján az év könyve berth

As 16<sup>30</sup>

rejtvény pályázatának eredményét is szerdán hirdették ki; a nyertesek nevét a következő évkönyvben teszik közzé, s a jutalmakat postán küldik meg.

Kónya Judit a tervekről szólva az mti munkatársának kérdésére elmondta: a jövő évtől új köntösben és szerkesztésben jelenik meg a magyar ritkaságok sorozat. az egy évtizede útjára indított magyar remekírók című sorozat befejezéséhez közeledik, a 90-es évek elejére valamennyi, az eredetileg tervezett 120 kötet megjelenik. a kiadó évente mintegy 200 kötetet ad közre, s szándéka szerint a jövőben igyekszik frissebb, gyorsabb lenni. kiadáspolitikájukhoz híven elsősorban realista művek megjelentetésére vállalkoznak, ám gazdálkodásukhoz elengedhetetlen, hogy a legszélesebb olvasói érdeklődéseknek is megfeleljenek. /mti/

-ri/la kj/la pr  
14.43 270587 2560

-.-

sb0041 4 180 mtib1042

sajtótájékoztató a balatoni hajózásról

1987. május 27. - a balatoni főszezon előtti szokásos sajtótájékoztatójukat szerdán tartották a siófoki kikötőben horgonyzó, a város nevét viselő katamaránon a mahart és az utasellátó képviselői.

mint elmondták, az idén várhatóan 4 millió utast és több mint 500 ezer gépjárművet szállítanak majd a balaton 22 kikötője, valamint a szántód-tihanyi rév között. ehhez 25 személyhajó és 4 motoroskomp áll a mahart balatoni hajózási leányvállalatának rendelkezésére.

a személy- és a járműszállításban egyaránt javultak a körülmények. a hajók és kompok állapota megfelelő, kellően felkészítettek a nyári csúcsforgalomra. bár a személyhajók átlagos életkora 35 év, a tavaszi felújítások során valamennyit kifogástalanul rendbe tették. a beloiannis és a szentendre motorosokat is felszerelték hulladékgyűjtő tartályokkal. a kompok közül kettőt felújítottak. a nyári fődényben, június 12-én bocsátják vízre a kossuth nevét viselőt, amelynek felületét jelentősen megnövelik: a korábbi 24 helyett egyszerre 36 gépjárművet vihet majd az egyik partról a másikra. a kisleludyn már befejezték ezt a munkát. együttesen egy kompnyi rakfelülettel nőtt a hajópark kapacitása. e megoldásra azért volt szükség, mert a révkikötők méretei nem teszik lehetővé új viziszállító jármű beállítását.

Da 16<sup>30</sup>

megkezdték a balaton 22 kikötőjének rekonstrukcióját, erre összesen 65 millió forintot fordít a mahart a következő években. most tihanyban dolgoznak jelentősebb felújításokon, azután balatonfüred és siófok következik. már az idén hozzáfognak négy új parti hely kialakításához a vitorlások számára. badacsonynál még ebben a szezonban 40 hajóval több köthet ki, mint tavaly, és hasonló mértékben bővül a siófoki vitorlás kikötő is. később boglárlellét és balatonszemest veszik sorra.

az utasellátó gondoskodik a turisták, kirándulók ellátásáról a vizen és a kikötőkben, e téren újdonság, hogy egyszerűbb meleg ételek is kaphatók az idén a menetrend szerint közlekedő hajókon. a kiránduló járatokon ugyanolyan színvonalas szolgáltatást nyújtanak, mint az elmúlt években. /mti/

lad/la,ká/mz pr

14.57 270587 2142

-.-

sb0042 4 130 mtib1043

a szudáni kommunista párt főtitkára Magyarországon

1987. május 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán hazánkba érkezett mohamed ibrahim nugud, a szudáni kommunista párt kb főtitkára. magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytat majd az mszmp képviselőivel a két párt együttműködéséről.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

gg/kj/mz pr

14.58 270587 0484

Da 16<sup>30</sup>

-.-

sb0043 4 130 mtib1044

## országos pedagógiai tanácskozás /1. rész/

1987. május 27. - a most befejeződő tanév eredményeit, gondjait, a következő időszak legfontosabb oktatásügyi tennivalóit megvitató országos értekezletet rendeztek szerdán az államigazgatási főiskolán. a tanácskozáson - amelyen a fővárosi és a megyei tanácsok vezető művelődésügyi szakemberei, a pedagógiai intézetek igazgatói, valamint a kisz és a pedagógusok szakszervezete képviselői vettek részt - köpeczi béla művelődési miniszter értékelte az oktatási törvény és végrehajtási rendeletei életbe lépésének tapasztalatait, s adott tájékoztatást a következő tanév feladatairól.

emlékeztetett arra, hogy a jogi szabályozási munka csak a kiindulópontja egy hosszantartó, az iskolák és a pedagógusok szakmai önállóságát, az irányítás és a működés demokratizmusát, az oktatás tartalmi és szervezeti korszerűsítését célzó folyamatnak: a jelenleg még érzékelhető bizonytalanság, esetenkénti ellentmondásos gyakorlat is jórészt az újra való átállással, a kezdet zavaraival magyarázható. mint mondta; az elmúlt tanévben örvendetesen megnőtt az iskolai munkaközösségek szakmai aktivitása, megélnékült a kísérletező kedv, ugyanakkor tapasztalat az is, hogy az iskolák egy része még nem akar, illetve nem képes élni a nagyobb önállóság lehetőségeivel, s gyakran a helyileg eldönthető kérdésekre is felsőbb utasítást várnak. sok esetben ez a bizonytalanság mutatkozott meg az iskolák működési szabályzatainak elkészítésében is. nem kevés gondot okoztak továbbá az igazgatók kinevezésének új pályázati rendszerével kapcsolatos, az iskolatanácsok megalakításával összefüggő, valamint a diákönkormányzat fórumainak, kereteinek kialakítását érintő újszerű teendők.

azt is tapasztaltuk - mondotta az általános iskolai oktatás helyzetével, minőségével összefüggésben a miniszter -, hogy a meglévő tantervek, tankönyvek a korábbinál erősebben polarizálják a tanulókat. nagyobb lett a gyenge teljesítményt nyújtó diákok aránya, s egyre több olyan tanuló hagyja el az iskolát, aki nál nem alakultak ki az alapvető nyelvi kommunikációs és számolási készségek. a folyamatos tartalmi korszerűsítés egyik lépéseként már elkészültek azok a korrigált tantervek és tankönyvek, amelyek a tananyag belső arányainak megváltoztatásával, a differenciáltabb követelményrendszerrel nagyobb teret adnak az alapvető készségek fejlesztéséhez; jobban figyelembe veszik a tanulók eltérő fejlődési ütemét, valamint a tanulhatóság és a taníthatóság szempontjait. az általános iskolákban az új tanévtől, a gimnáziumokban 1988. szeptemberétől oktatnak e módosított dokumentumok szerint.

/folyt.köv./  
kp/cl/l1

15.00 270587 2638

*Da 17*

-.-

sb0044 4 150 mtib1045

## ülést tartott a termelészövetkezetek országos tanácsa /1. rész/

1987. május 27. - a szövetkezeti zöldségtermelés és -forgalmazás eredményeit, gondjait elemezte - szabó istván elnökletével - szerdai ülésén a tot elnöksége.

a testület elé terjesztett írásos anyag szerint a közös gazdaságok az elmúlt években némileg kiszorultak a zöldségtermesztés berkeiből, szerepüket részben - mindenekelőtt a frissfogyasztásra szánt növényeknél - a kistermelők és a szakcsoportok vették át. a közös és a háztáji gazdaságok között munkamegosztás alakult ki, amely a partnerek számára az esetek többségében kölcsönösen előnyös. előtérbe került a korszerű fajták termesztése, és - ugyan szolid mértékben - javultak a nagyüzemi termelés technikai feltételei is. a háztáji termelésben viszont a műszaki fejlődés nem eléggé erőteljes.

a tot elnöksége rámutatott: a nagyüzemi teljesítmények további növelését gátolja, hogy a főként tőkés importból származó gépek ára tulságosan magas, a gépbeszerzés költségeit még a jó színvonalú termelés bevételei sem tudják fedezni. kevés az öntözött terület is, ez azon túl, hogy csökkenti a terméseredményeket, megakadályozza azt is, hogy a szövetkezetek alkalmas földjeiket ugynevezett kettős termesztésre hasznosíthassák; zöldborsó után például zöldbabot vessenék. a forgalmazás ellentmondásai szintén szóba kerültek az ülésen. kifogásolták például, hogy a zöldségkereskedelem létesítményeinek nagy része jelenleg más célokat szolgál, és a szervezett piac technikai feltételei is csak lassan javulnak. felvetették azt is, hogy bár számos helyen nagybani piacok várják a termelőket, illetve a felvásárlókat, mégis meglehetősen vegyes képet mutat eredményességük. egy részük elszakadt a termelési bázistól, igazgatási központokban - megyeszékhelyeken - tevékenykednek, és létrehozásuk emiatt sem hozta meg mindenütt a várt eredményt. a fővárosi bosnyák téri piac működése ismét terítékre került: az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy az ide való felszállítás indokolatlanul növeli a költségeket, és a piac meglehetősen rendezetlen körülményei akadályozzák a szabályozott piaci forgalmazást. a korszerű fővárosi nagybani termelői piac hiánya továbbra is nehezíti az optimálisnak tekinthető fogyasztói árak kialakítását és ellenőrzését. /folyt. köv./

jf/il/mz

15.05 270587 2308

*Da 17*

-.-

sb0045 4 150 mtib1046

ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa /2. rész/

az elnökség határozatot hozott arról, hogy a zöldségforgalmazásban célszerű lenne növelni a mezőgazdasági szövetkezetek és kereskedelmi szervezeteik szerepét, javaslatot fogalmazott meg a testület arról: a zöldségtermesztés rendelkezésre álló központi intervenciók alapját bővíteni szükséges, és tevékenységének nagyobb nyilvánosságot kell biztosítani. az elnökség megvitatta a szövetkezeti jogszabályok átfogó felülvizsgálatának elveit is. /mti/  
jf/il/mz pr

15.06 270587 0539

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

országos pedagógiai tanácskozás /2. rész/

a középfokú oktatás egyik jelentős eredményeként értékelte az előadó az új tanévben meginduló két tannyelvű gimnáziumokat: ezekben a jó képességű és felkészültségű tanulók lehetőséget kapnak majd arra, hogy általános gimnáziumi oktatás keretében magasszintű idegennyelvi képzésben is részesüljenek. az iskolák önállóságának, egyedi arculatának kialakítását szolgálja majd jövőre a gimnáziumi fakultáció új rendszere - mondotta köpeczi béla - a pedagógusok igényeire, javaslataira építve várhatóan egyszerűsödik és rugalmasabbá válik ez az oktatási forma. megszűnik a kötelező fakultáció és lehetővé válik, hogy mind az elméleti, mind a gyakorlati fakultációs tárgyakhoz egyedi tanterveket készítsenek és alkalmazzanak a tanárok.

a szakképzés tartalmi és tárgyi fejlesztése érdekében a jövőben mind nagyobb szerepet kapnak az érdekelt tárcák és vállalatok. erre nemcsak az iskolák elavult és mennyiségi tekintetben sem elegendő tanműhelyi kapacitása miatt van szükség, hanem azért is, mert a tanulók gyakorlati oktatása a vállalatok részvétele nélkül nem oldható meg gazdaságosan és korszerűen.

*Da*

a közoktatás fejlesztési programjából következően továbbra is fontos feladat a nevelési-oktatási intézmények működési feltételeinek javítása: így a megnövekedett létszámú korosztályok iskoláztatásához szükséges tantermek építése, az általános iskolákban a váltakozó tanítás, a zsufoltság csökkentése, a középfokú oktatásban pedig a demográfiai hullám következtében várható létszámemelkedés fogadásához a legszükségesebb feltételek biztosítása - hangsúlyozta végezetül köpeczi béla. /mti/  
kp/cl kj/li pr  
15.08 270587 1665

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

tanácskozás a homokföldek hasznosításáról /1. rész/

1987. május 27. - az együttesen mintegy másfélmillió hektárnyi hazai homoktalaj racionális hasznosításával foglalkozó országos tanácskozást tartottak szerdán szegeden. a magyar tudományos akadémia biológiai központjában mintegy 200 bács-kiskun, csongrád, pest, somogy, szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megyei elméleti és gyakorlati szakember gyűlt össze.

az eszmecserét, amelynek alaptétele az volt, hogy a népgazdaság intenzív fejlődése elsőrendűen megköveteli a homoktalajok teljes értékű hasznosításának megoldását, szabó sándor, a csongrád megyei pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyettes tartott vitaindító előadást.

amint egyebek között rámutatott, a sokféle jellegű és minőségű hazai homoktalajra nem lehet egységes termesztés-technológiát kidolgozni. a meglévő technológiák az átlagos vagy a kifejezetten jó minőségű kötöttebb talajokra érvényesek. örömdetes tehát, hogy a szegedi gabonatermesztési kutató intézet legújabb tervében már szerepelnek homoktalajokkal kapcsolatos kutatások is. ezek alapján lehet majd eldönteni, hogy az egyes növényfajták milyen arányban termelhetők a legjobb hatékonysággal a homoktalajokon. ahol ismétlődően gyenge a kukorica-vagy a búzatermés, ott nyilvánvalóan változtatni kell a termelés szerkezetén, rétnek, legelőnek még az ilyen földek is alkalmasak lehetnek. a mezőgazdasági művelésre végképp nem alkalmas területeken pedig - például - erdőt telepíthetnek. a tapasztalatok szerint a homoktalajú körzetekben is jó eredményekkel kecsegtet az állattenyésztés. bizonyos erre csongrád, ahol az utóbbi két évben ugrásszerűen megnőtt a baromfitenyésztés, de ugyanakkor jó lehetőségei vannak a szarvasmarha- és a juhtartásnak is.

*Da*

a tanácskozás következő előadója, Láng István akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára többek között arról szólott, hogy a homoki talajoknak nemcsak kedvezőtlen, hanem számtalan kedvező tulajdonságuk is van. nagy előnyük, hogy gyorsan felmelegsznek, s ezért az átlagosnál korábban beérik rajtuk a gyümölcs, a zöldségféle és a fűszerpaprika. ez utóbbinál, mint ezt külön hangsúlyozta, a koraiság jobb minőséget is jelent. e körülmény, szándékainkkal összhangban, lehetőséget ad fűszerpaprika termelésünk minőségi fejlesztésére, továbbá speciális minőségű, a világpiacon versenyképes kertészeti áruk előállítására. /folyt. köv./

tób/kz  
15.10 270587 2469

-.-

sb0048 4 150 mtib1049

tanácskozás a homokföldek hasznosításáról /2. rész/

mindent összevetve kimondható, hogy a homoktalajok jellegzetes, kedvező fizikai, kémiai és biológiai adottságai kitűnően hasznosíthatók abban az esetben, ha sikerül elérnünk azt a fontos célunkat, hogy a jelenleginél alkalmazkodóbbá formáljuk egész élelmiszergazdaságunkat. meglévő és kiterjeszhető tapasztalataink - mint az akadémia főtitkára befejezésül hangsúlyozta - jelentős szellemi exportot is eredményezhetnek. a fejlődő országokban ugyanis rendkívül nagy szükség van olyan szakemberekre, akik értenek a homoktalajok javításához, a homokföldeken való termelés komplex megszervezéséhez.

a tanácskozás befejeztével a résztvevők megtekintették a szegedi homoki kísérleti telepet, ahol 21 elismert buzafajtát vizsgáztatnak azzal a céllal, hogy megállapítsák, melyek termelhetők közülük a legeredményesebben a homoktalajokon. /mti/

tób/kz ka pr  
15.11 270587 0919

Da 17

-.-

sb0049 4 160 mtib1050

ethnographia panonica szimpozion székesfehérvárott

1987. május 27. - szerdán székesfehérvárott megkezdődött az idei alba regia napok egyik legrangosabb rendezvénye, a 8. nemzetközi ethnographia panonica szimpozion. a háromnapos eszmecsere a pannon térséghez tartozó négy ország - ausztria, csehszlovákia, jugoszlávia és hazánk - 1971-ben alakult nemzetközi néprajzi társasága, az ethnographia panonica rendezte. a tanácskozáson az említett négy ország mintegy száz szakembere a vásárok és az árucseré néprajzával kapcsolatos legújabb kutatási eredményeket vitatják meg.

mint villangó István, a művelődési minisztérium főosztályvezetője megnyitójában hangsúlyozta, európa pannon térségében a történelmi gyökerek és az érintkezések gyakorisága a hagyományok eltérése ellenére is egységes kulturát hozott létre, s ez közös munkára ösztönzi az érintett országok néprajztudósait. magyarországot támogatja ez a kölcsönös együttműködést: ezt mutatja, hogy az ethnographia panonica tevékenysége benne szerepel a magyar-osztrák kulturális egyezményben is.

a megnyitó után megkezdődtek a pannon-medence árucseréjével, gazdasági kapcsolataival foglalkozó előadások. összesen 31 beszámoló hangzik el ebben a témakörben, majd a résztvevők mórra, zircra és veszprémbe látogatnak. a nemzetközi tanácskozás pénteken ér véget.

az ethnographia panonica szimpozionhoz kapcsolódva kiállítás is nyílt a székesfehérvári István király múzeumban. a bemutatón régi metszetek, fotók, leírások idézik fel a térség vándorkereskedelmét, piacainak színes világát, s láthatók azok az áruk, kisipari készítmények is, amelyekhez ezeken a vásárokon juthatott hozzá a lakosság. a kiállítást július 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/

stó/fné/kz li pr  
15.13 270587 1757

Da 17

-.-

sb0050 4 130 mtib1051

## tanácskozás a tűzvédelemről

1987. május 27. - a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek tűzvédelmi tevékenységét irányító vezetők szerdán értekezletet tartottak a belügyminisztériumban.

Héray Attila tűzoltó vezérőrnagy, a BM tűzoltóság országos parancsnoka a népgazdaság tűzvédelmi helyzetét elemezve összegezte azoknak az ellenőrzéseknek a tapasztalatait, amelyeket a gazdálkodó szervek, a tanácsok, a minisztériumok, a központi népi ellenőrzési bizottság és a tűzoltóság szervei az elmúlt év második felében végeztek e témakörben. A megállapítások szerint a veszélyhelyzetek kialakulásában, illetve a gyakran nagy kárt okozó tüzek bekövetkezésében döntően a műszaki, a biztonságtechnikai hiányosságok, a tűzvédelmi ismeretek hiánya, valamint az emberi hanyagság, felelőtlenység játszik szerepet.

Az országos parancsnok a tűzvédelem javítását szolgáló márciusi kormányhatározat végrehajtásáról szólva elmondta, hogy intézkedés készül a többi között a gazdálkodó szervek, az intézmények, a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek, valamint a tanácsok feladatainak meghatározására, korszerűsítik a tűzvédelem felelősségi rendszerét, és megerősítik az állami tűzoltóság hatósági eszközrendszerét. Ennek megfelelően a jövőben még következetesebben lépnek fel a szabályszegőkkel szemben.

A tanácskozás résztvevői ugyanakkor hangsúlyozták, hogy a tüzkárok megelőzésében, elhárításában szélesebb társadalmi összefogásra van szükség. Ezért kiemelt figyelmet kell fordítani a tűzvédelemmel kapcsolatos oktatási, képzési, felvilágosító és propagandamunka fejlesztésére, a megelőzés és a védekezés feltételeinek biztosítása azonban - a kormány határozatával összhangban - mindenképp a gazdálkodó szervek és az intézmények feladata, felelőssége. Ennek megfelelően a vezetők, a vezető testületek, illetőleg a kollektívák munkájának elbírálásánál figyelembe kell venni, hogy működési területükön érvényt szereznek-e a tűzvédelmi követelményeknek.

Ugyancsak a megelőzést szolgálja, hogy a közeljövőben tűzbiztonsági tanácsokat hoznak létre, e testületek a lakosság széles rétegével ismertetik meg a tűzvédelmi szabályokat, tennivalókat, ezzel párhuzamosan korszerűsítik a tűzvédelem társadalmi segítőinek tevékenységét is.

Az értekezlet résztvevői hozzászólásaikban ismertették ágazatuk tűzvédelmi helyzetét, és áttekintették a minisztériumi tanácsai határozat végrehajtásából adódó feladataikat. /mti/

gn/cl ka kj pr  
15.14 270587 2461

Da AF

sb0051 4 150 mtib1053

## konferencia a közlekedésbiztonságról /1. rész/

1987. május 27. - nemzetközi közlekedésbiztonsági konferenciát rendezett szerdán az atrium szállóban a hungarocamion. Az eseményre tizenkét országból mintegy hetvenen érkeztek a szakma képviselőitében, köztük fuvarozó cégek, gyártók, speditőrök, valamint kutatóintézetek és más közlekedési intézmények szakemberei. Torma Imre, a hungarocamion vezérigazgatója nyitotta meg a tanácskozást, majd a résztvevők előadások, viták keretében cserélték ki tapasztalataikat a közlekedésbiztonság helyzetéről, a nemzetközi közúti fuvarozást érintő jogi, képzési kérdésekről, a biztonságot elősegítő járműfejlesztési elképzelésekről, a balesetek okairól.

A hungarocamion ezuttal negyedik alkalommal rendezett eszmecsere a közlekedésbiztonságról. A magyar vállalat szakmai tekintélyének, s az utóbbi években egyre kedvezőbbé váló baleseti statisztikáinak köszönhetően mind nagyobb nemzetközi érdeklődést váltottak ki a hungarocamion által rendezett konferenciák. A mostani tanácskozáson az előadásoknak több mint a felét külföldi szakemberek tartották. A magyar előadók egyebek között a hazai közlekedésbiztonsági helyzetről, a motorizáció fejlődése és a közúti biztonság közötti kapcsolatáról, a biztonságra ható tényezőkről, továbbá a gépkocsivezetőknek a forgalmi konfliktusokhoz való alkalmazkodásáról tartottak előadásokat.

Az utóbbi években jelentősen nőtt a hungarocamion járműveinek futásteljesítménye. Amíg 1980-ban 90 millió kilométert, addig tavaly már 160 millió kilométert tettek meg a vállalat kamionjai. A növekvő igénybevétel ellenére 1984 óta folyamatosan csökken a balesetek száma, ez egyebek között annak köszönhető, hogy a vállalat igen nagy figyelmet fordít a balesetek okainak feltárására, a rendszeres oktatásra, továbbképzésre. Számítógép tartja nyilván a bekövetkezett baleseteket, az okok elemzését, vizsgálatát. Ezeket az adatokat, tapasztalatokat használják fel az oktatásban, valamint a balesetmegelőzési programok kidolgozásánál. Különös gondot fordítanak a vezetéstechnikai tudnivalókat, s felhívják a figyelmet a gépjárművek új műszaki megoldásaira, a balesetek elemzéseit fényt derítettek arra, hogy a leggyakrabban azok okoznak bajt, akiknek kamionos vezetési gyakorlata nem haladja meg a két évet. Az oktatási rendszerben most megkülönböztetett figyelemmel foglalkoznak a gépkocsivezetőknek ezzel a csoportjával, az is érdekes tapasztalat, hogy a magyar kamionosok baleseteinek jelentős része itthon történik, külföldön - az áruforgalom gyakoriságától függően - jóval ritkábban. /folyt. köv./

bi/kö  
15.21 270587 2591

As 17 15

sb0052 4 150 mtib1054

## konferencia a közlekedésbiztonságról /2. rész/

a hét napjai közül a hétfő, a hónapok közül pedig a február, a június és az október a legveszélyesebb időszak.

a biztonságot szolgálja az is, hogy a vállalat folyamatosan megújítja járműparkját. az 1700 jármű mintegy kétharmada a legkorszerűbb műszaki megoldásokkal készült. ezek a járművek jóval biztonságosabbak, mint a régebbi kamionok, s kényelmesebbek is, így a vezető kevésbé fárad el a hosszú uton. /mti/

bi/kö sr ka pr  
15.22 270587 0491

--

sb0053 4 130 mtib1055

## budapesten tanácskoznak a szocialista országok tudományos akadémiáinak elnökei

1987. május 27. - a szocialista országok tudományos akadémiái elnökeinek munkaértekezletét ezuttal budapesten rendezik június 4-5-én.

a magyar tudományos akadémia szervezte, kétnapos találkozón véleményt cserélnek az egyes akadémiák tevékenységéről, a tudományos, tudománypolitikai életben játszott szerepükről, s megvitatják a különböző tudományos központok részvételét a műszaki fejlődés komplex programjában.

a találkozóra budapestre várják a bolgár, a csehszlovák, a kubai, a lengyel, a mongol, az ndk-beli, a román és a szovjet tudományos akadémiák, valamint a vietnami nemzeti tudományos kutatási központ küldöttségét. /mti/

ya/tr-la kj ka pr  
15.30 270587 0756

Cs 17<sup>15</sup>

--

sb0054 4 130 mtib1056

## bajtársi találkozó

1987. május 27. - bajtársi találkozót rendezett szerdán az építők szakszervezete székházában a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének hazai politikai tagozata. a hagyományos májusi összejövetelen a mintegy ezer résztvevőt - veteránokat, volt munkásmozgalmi harcosokat, polgári ellenállókat - ispanovits mártón, a szövetség főtitkára köszöntötte, majd a tagozat elnöke, móró istván adott tájékoztatást a measz legnépesebb csoportjának tevékenységéről.

a bajtársi találkozón részt vett és felszólalt varga péter, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is. a rendezvény kulturális műsorral zárult. /mti/

t cs kj/li pr  
15.46 270587 0671

--

sb0055 4 180 mtib1057

## a baranya megyei tanács vb-ülése - szociálpolitikai program

1987. május 27. - a helyi kezdeményezések felkarolása, támogatása révén új elemekkel gazdagítják a szociális ellátás rendszerét baranyában. a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a jelenlegi tervidőszak szociálpolitikai programját vitatták meg, több megvalósult, illetőleg tervezett kezdeményezésről számoltak be. a törekvések, erőfeszítések és az anyagi eszközök koncentrációja végett a testület állást foglalt amellett, hogy a helyi tanácsok is készítsék el a saját középtávú szociálpolitikai programjukat. elhatározták továbbá, hogy megyei szociálpolitikai alapot hoznak létre, és abból támogatják az új megoldásokat.

eredményes a fiatal házások, a többgyermekes családok és a gyermeküket egyedül nevelő szülők soron kívüli otthonhoz juttatásának baranyai programja. az elmúlt három év alatt majdnem háromezer család lakásgondját oldották meg a megye városaiban és nagyközségeiben. az ülésen elmondták: a program folytatódik, mivel még kétszáznál több nagycsaládos lakásigénylőt tartanak nyilván, a kétharmadát pécsett. az elosztott lakásokból való részesedésük aránya az összes többi igénylőhöz képest háromszorosára emelkedett, ennek köszönhetően a várakozási idejük általában egy évre - a megyeszékhelyen egy-két évre - csökkent.

Cs 17<sup>15</sup>

mecekjánosiban létrehozták az ország első - kísérleti jellegű - gondozóházát, amely olyan idős embereknek nyújt rövidebb-hosszabb ideig panziószerű otthont, akik hozzátartozóik távolléte /üdülés, tartós betegség, külföldi munkavállalás stb./ miatt magukra maradnának, illetve környezetváltozásra van igényük. a kezdeményezés eredményesnek bizonyult, ezért bővíteni akarják az intézményt. bolyban és mágocon a szociális ellátás új - az országban ugyancsak nem létező - formáját tervezik a tanácsok. a nyugdíjasházak mintájára állandó bentlakást nyújtó otthont teremtenek a rászoruló idős embereknek.

baranyában mintegy 23 ezer cigány származású állampolgár él, társadalmi beilleszkedésük meggyorsult az utóbbi időben. ezt a folyamatot segíti a cigánytelepek felszámolásának programja. már csak négy telep található a megyében. 1990-ig az ott lakó családok is új otthonhoz jutnak valamelyik községben. két körzetben, ahol a legtöbb cigány él - nevezetesen sásd és vajszló térségében - különleges család gondozói hálózatot építenek ki számukra. /mti/

1987. május 27. -  
15.49 270587 2418

-.-

sb0056 4 150 mtib1058

együttműködés a magán és állami szállítók között - jobb munkamegosztás a közutakon

1987. május 27. - nincs elfogadható indoka annak, hogy a balaton északi partján, a nyári szezonban 25-30 százalékkal magasabb árat kérjenek magántaxisok, mint más településeken - hangoztatták a veszprém megyei közúti fuvarozók és fuvaroztatók szerdán veszprémben tartott tanácskozásán. a fórumon elsődlegesen a magán, az állami és a szövetkezeti vállalkozók kapcsolatáról és a közöttük kialakult munkamegosztásról volt szó. rámutattak többek között, hogy ebben a megyében az utóbbi három évben ugrásszerűen megnőtt a magán szállítók aránya, s a szállítatók többsége egyértelműen elégedett volt munkájukkal. megállapították azonban, hogy a bőséges kínálat ellenére sem alakult ki a szállításban igazi piaci helyzet. egyes területeken túlkínálat jelentkezik - butorboltok, butoráruházak környékén például a vevőknek alig jut szabad parkoló - másutt viszont, a kisebb településeken még nem elég egyenletes az ellátás. ebben a vonatkozásban is előrelépés, hogy együttműködési megállapodást kötött a balaton volán vállalat és a kisiparosok

As 17 15

megyei szervezete. ennek az a célja, hogy úgy ésszerűsítsék a munkamegosztást, hogy az előnyös legyen a fuvaroztatónak, köztük elsősorban a lakosságnak és gazdaságos legyen a vállalkozónak is. a munkamegosztáson kívül szerepel a megállapodásban a közös továbbképzés, tanfolyamok szervezése, éppen úgy, mint a műszaki karbantartó háttér kialakítása. /mti/

bév/nné/kz ka pr  
15.50 270587 1504

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

kisáruház a mátra völgyében

1987. május 27. - korszerű, hűtőberendezésekkel is gazdagon felszerelt abc kisáruház nyílt szerdán nógrád megye egyik legkisebb településén, a mátra festői szépségű völgyében meghúzódó mátraalmáson. a palóc kontyostetős épületben - amelyet magyar géza építőművész tervezett -, egy eszpresszó-étterem is helyet kapott. létrehozásakor számítottak arra, hogy a kis falu mindössze 159 főnyi lakossága a hétvégeken és az üdülési főszezonban megsokszorozódik. ki kell szolgálni a kiterjedt üdülötelepet, az erdőben meghúzódó panziót, a galyatetői kirándulókat és a nemzetközi művésztelepet. az idegenforgalom további növekedését várják attól is, hogy az északi lejtőkön rendszerint április végéig sielésre alkalmas hó van; ezért a tanács még az idén lesiklopályát és sifelvonót épített. /mti/

csiz/má ka pr  
15.52 270587 0843

-.-

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 27. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	20 fok,
oslo	18 fok,

Da  
17 15

stockholm	13 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	17 fok,
varsó	15 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	7 fok,
kijev	13 fok,
prága	18 fok,
bécs	18 fok,
róma	24 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	19 fok,
athén	22 fok.

16.16 270587 0872 /mti/ kf/sl ka pr

-.-

sb0059 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

erősen felhős idő, sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 7-12 fok.

csehszlovákia

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21 fok, pénteken hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

*La* 17.15

románia

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok. /mti/

16.20 270587 1097 /mti/ kf/sl ka pr

-.-

sb0060 4 150 mtib1064

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 27. -

érvényben: 1987. május 28-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	7714,04	7721,76	7729,48
ausztrál dollár	3395,27	3398,67	3402,07
belga frank	126,04	126,17	126,30
dán korona	694,10	694,79	695,48
finn márka	1076,13	1077,21	1078,29
francia frank	782,43	783,21	783,99
holland forint	2319,02	2321,34	2323,66
ír font	6990,42	6997,42	7004,42
japán yen /1000/	330,11	330,44	330,77
kanadai dollár	3541,74	3545,29	3548,84
kuvaiti dinár	17129,04	17146,19	17163,34
norvég korona	704,01	704,71	705,41
nszk márka	2611,68	2614,29	2616,90
olasz líra /1000/	36,18	36,22	36,26
osztrák schilling	373,26	373,63	374,00
portugál escudo	33,59	33,62	33,65
spanyol peseta	37,40	37,44	37,48
svájci frank	3163,61	3166,78	3169,95
svéd korona	748,66	749,41	750,16
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

*La* 17.15

usa dollár	4761,87	4766,64	4771,41
ecu /közös piac/	5418,00	5423,42	5428,84

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/mz pr  
16.21 270587 1403

-.-

sb0061 4 130 mtib1065

a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. május 27. - a tanácsi munkáról tárgyalt szerdai ülésén a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége, papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke kiemelte, hogy a járássok megszűnésével, a választási rendszer módosításával, a szocialista demokratizmus szélesedésével erősödött a tanácsok népképviselői jellege. a nagyobb tanácsi önállóság eredményeként a lakosság ügyeinek 95 százalékát már helyben intézik. a hatósági ügyintézés - évente 20-22 millió ügyféllel, csaknem 9 millió iktatott ügyirattal, 1,5 millió határozattal - teszi ki a tanácsi munka jelentős részét.

rámutatott: eredményes volt a tanácsok múlt évi gazdálkodása: 156 milliárd forintos bevételi tervüket 4 milliárd forinttal teljesítették túl. a lakosság társadalmi munkája, a társulásokban - víz-, gázvezeték építésében - való részvételének értéke 16 milliárd forinttal egészítette ki a tanácsi pénzalapot.

megemlítette, hogy ma már a feladatok, hatáskörök, pénzeszközök döntő hányada a tanácsoknál van, ezért is szükséges a lakossági, s a tanácsi kezdeményezések hatékonyabb összehangolása. mind nagyobb teret kell kapniuk a jövőben a társadalom önkéntes szervezeteinek, társulásainak, egyesületeinek a társadalmi szükségletek jobb kielégítése céljából. a társadalmi-gazdasági változásokhoz munkastílusukkal is alkalmazkodniuk kell a tanácsoknak.  
/folyt. köv./

dj/la/mz  
16.25 270587 1482

*La*

-.-

sb0062 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. május 27. - az alma- és körtefák varasodás elleni védelem megkivánja a permetezések gyakori ismétlését - figyelmeztet az időszzerű tennivalóra a kém növényvédelmi és agrokémiai központja. nagy hatású, felszívódó készítményekkel 7-8 naponként, olcsóbb kontakt szerekekkel 5-6 naponként kell védeni a fákat. az almafákon főként az érzékeny jonathánon - ezen kívül a lisztharmat is terjed. az aknázó molyok tojásai vagy kis lárvái átvészelték a csapadékos időszakot, a lárvák elleni védelmet ezért nem szabad elhanyagolni, sürgősen permetezni kell.

megkezdődött a szilvamoly, a keleti gyümölcsmoly lárvakelése és a cseresznyelég rajzása is. a burgonyabogarak betelepődése folyamatos, és délen, illetve budapest környékén már a lárvakelés is megkezdődött. az őszibarackfákon néhol a levelek torzulása, elszíneződése, sőt hullása is tapasztalható. ez gombabetegség, a levélfodrosodás következménye ott, ahol a rügypattanáskor, illetve a virágzás alatt elhanyagolták a védelmet. a tanulságot érdemes leszűrni, s jövőre jobban figyelni erre a betegségre.

a növényvédelemnél egyébként nagyon ügyelni kell arra, nehogy megperzseljék a fákat, a gyümölcsöket, ezért megfelelő időben és összetételben használják a permetezőszereket. /mti/

kf/sl ka pr  
16.26 270587 1299

-.-

sb0063 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

több „nemdohányzó,, vasuti kocsi

1987. május 27. - a MÁV az egészségvédelem érdekében a vonatokon az eddiginél több „nemdohányzó,, kocsit közlekedtet. a motorvonatokban csak egy kocsiban szabad dohányozni. az első osztályu kocsikban 6 „nemdohányzó,, és 3 dohányzó, a másodikon 7 „nemdohányzó,, és 3 dohányzó fülkét vehetnek igénybe az utasok.

a duna-kanyari, az esztergomi és a veresegyházi vonatokban teljes nemdohányzó kocsik is vannak.

a MÁV kéri az utasokat, hogy legyenek tekintettel törekvéseire, s tartsák be a dohányzással kapcsolatos rendet. /mti/

kf/sl ka pr  
16.30 270587 0601

*as*

-.-

sb0064 4 130 mtib1068

" a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének ülése  
/2. rész/

az elmúlt években - a szakszervezetek javaslatára is - a tanácsok több, az ügyfelek helyzetét könnyítő intézkedést tettek, ügyfélszolgálati irodákat hoztak létre, rövidítették a határidőket egyes ügyfajtáknál.

a tanácsi munka korszerűsítésének tennivalóiból - miként az ülésen is elhangzott - ajánlásaival, javaslataival kiveszi részét a közalkalmazottak szakszervezete is, a vezető testület - márkus István titkár előterjesztését követően - foglalkozott a tanácsi dolgozók munkakörülményeivel, az ülésen akcióprogramot is megfogalmaztak, ez „gyorsan, egyszerűen, eredményesen, a köz megelégedésére, - elnevezéssel a tanácsi dolgozók összefogására hív fel, az akcióval még gyorsabbá, kulturáltabbá kívánják tenni a tanácsi ügyintézkést. /mti/  
... dj/La/bc/mz pr

16.31 270587 0855

-.-

sb0065 4 130 mtib1069 /közönségszolgálat/

a vízművek tájékoztatója

1987. május 27. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy május 29-én, pénteken 7.00-tól 16.00-ig csőhálózati munkák miatt a xxii. kerületben és a xi. kerület ringló utca-péterhegyi ut-honfoglalás utca által határolt területén víznyomáscsökkenés és vízzavarosság várható. /mti/  
... -cz/kj/mz pr

16.32 270587 0341

-.-

sb0066 4 130 mtib1070

népeink barátsága - könyvkiállítás /1. rész/

1987. május 27. - népeink barátsága címmel nemzetközi könyvkiállítás nyílt szerdán budapestben, az állami könyvterjesztő vállalat dísztermében, a hazafias népfront országos tanácsa, a művelődési minisztérium, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, valamint a szocialista országok budapestben működő kulturális intézeteinek közös rendezvényén mintegy 1200 kötet látható.

a tárlaton a politikai kiadványok, a szépirodalmi művek és képzőművészeti albumok mellett helyet kaptak magyar szerzők külföldön közreadott kötetei, illetve a kiállító országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk és a szovjetunió - több szerzőjének magyarul megjelent írásai, az utóbbi fél évtizedben megjelent kötetek átfogó képet nyújtanak a baráti országok és hazánk könyvkiadásáról.

rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes megnyitó beszédében kiemelte, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójáról való magyarországi megemlékezések most kezdődő sorozatában kiütközött figyelmet érdemel e kiállítás. jelzi, hogy a könyvkiadás, illetve a könyv fontos szerepet játszott és játszik ma is országaink társadalmi, gazdasági, politikai, kulturális és tudományos fejlődésében, érzékelteti azt az egyre kiterjedtebbé és elmélyültebbé váló együttműködést, amelyet - sokoldalú kapcsolataik keretében - a könyvkiadás területén is évtizedek óta folytatnak, a könyvkiadói kapcsolatok jóvoltából nagy számban váltak kölcsönösen hozzáférhetővé népeink kulturális, tudományos termésének értékei, hozzájárulva az egymás iránti megértés, a tisztelet és a barátság tudatának, érzületének erősödéséhez. a kiállított könyvek jelzik a szocialista kiadáspolitika nyitottságát is, azt a törekvést, hogy a világ szellemi termésének valódi értékeit létrejöttük helyszínétől függetlenül, mindenki számára hozzáférhetővé tegye.

a könyvkiadói együttműködések részeként a szépirodalmi kiadók új vállalkozásba kezdenek az idén - mondotta a művelődési miniszterhelyettes, a 70. évforduló tiszteletére új világ címmel sorozatot indítanak, amely a szocialista építés történetét, eredményeit, gondjait és küzdelmeit bemutatva idézi fel a szocialista fejlődés történelmi igazságát, végezetül a szocialista országok budapestben működő kulturális központjainak gazdag kulturális életét és tevékenységét méltatta, amellyel fontos szerepet töltenek be országaink politikai és kulturális kapcsolataiban. /folyt. köv./

" -ri/ka  
16.54 270587 2482

*Da*

-.-

sb0067 4 160 mtib2001

népeink barátsága - könyvkiállítás /2. rész/

a kiállítás megnyitóján részt vett venelin kocev, a bolgár népköztársaság, ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság és tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, ott voltak a szocialista országok budapesten működő kulturális központjainak igazgatói, valamint a magyar könyvkiadás képviselői.

a tárlat június 12-ig látható. /mti/

... -ri/ka bc ie  
16.55 270587 0444

--

sb0068 4 150 mtib2002

az OT tervegazdasági tudományos tanácsának ülése

1987. május 27. - az országos tervehivatal tervegazdasági tudományos tanácsa maróthy lászló miniszterelnök-helyettesnek, a tanács elnökének vezetésével szerdán ülést tartott.

az egésznapos vitaülésen a testület áttekintette és értékelte a központi bizottság kezdeményezése alapján készülő gazdasági-társadalmi kibontakozási program feltétel-, cél- és eszközrendszerére vonatkozó elgondolásokat. a tanács ülésén az iparfejlesztéssel, az élelmiszertermelés fejlesztésével és a külkereskedelmi stratégiai témakörök kidolgozásával kapcsolatos kérdések megvitatásában részt vett kapolyi lászló ipari, váncsa jenő mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter és dunai imre külkereskedelmi miniszterhelyettes is. a vitában elhangzott javaslatokat az érdekelt kormányzati szervek a kibontakozási program továbbfejlesztési munkálataiban hasznosítják. /mti/

... tr/sr/mz ie  
17.04 270587 0935

--

sb0069 4 130 mtib2003

kádár jános vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség utazott berlinbe

1987. május 27. - kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának vezetésével szerdán magyar párt- és kormányküldöttség utazott berlinbe, a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ülésére. a küldöttség tagja lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint várkonyi péter külügyminiszter és kárpáti ferenc vezéreztudó, honvédelmi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagjai.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, kótai géza, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, kamara jános belügyminiszter, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, a központi bizottság tagjai, valamint tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár. jelen volt karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

... ka kj/li ie  
17.11 270587 1164

--

sb0070 4 150 mtib2004

átadták az avtoexport műszaki központját budaörsön /marjai józsef/

1987. május 27. - szerdán budaörsön átadták a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés magyarországi kereskedelmi és műszaki központját; az eseményen részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

jevgenyij libinszkij, az avtoexport vezérigazgatója az átadás alkalmából tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy a tiz és félmillió rubeles beruházással épült korszerű központ az 5151. külföldön működő szovjet gépjárműbázis. ezek a centrumok a világ több mint száz országába exportált szovjet járművek szervizellátását szolgálják; közülük a budaörsi központ az egyik legmodernebb.

...  
Jozsef

az avtoexport és magyar partnere, a megürt évi egymilliárd rubeles forgalmat bonyolít le, ami a szovjet cég forgalmának egynegyedét. az együttműködés keretében évi 35-40 ezer szovjet gépkocsi érkezik magyarországra, s eddig 120 ezer ikarus-buszt szállítottak a szovjetunióba. emellett jelentős az alkatrészek kooperációs gyártásából adódó üzleti forgalom is. az új központ révén a hazánkba érkező ladákat és más járműveket az eddigieknél korszerűbb körülmények között, kitűnő technikai felszereléssel vizsgálják át; az autógyárak és a hazai felhasználók közötti kapcsolat így módon közvetlenebbé válhat, az esetleges hibák korrigálása meggyorsulhat. a központban javítóműhely is működik és itt - szovjet szakemberek közreműködésével - a hazai műhelyek szerelőinek rendszeres képzését, továbbképzését is megszervezik, amihez külön oktatóbázist is kialakítottak.

az átadás alkalmából az avtoexport és a megürt képviselői az ideiglenes autóra megkötött szerződésen felül újabb 4 ezer lada magyarországi behozataláról írtak alá megállapodást. szó volt arról is, hogy a negyedik negyedévben megérkezik az első 500 lada-samara új típusu gépkocsi is. /mt1/  
... kru/la/az/mz ie

17.18 270587 1877

.-.

sb0071 4 130 mtib2005

az országos béketanács elnökségi ülése székesfehérvárott

1987. május 27. - a fejér megyei béke- és barátsági munka tapasztalataival ismerkedett szerdán székesfehérvárott megtartott ülésén az országos béketanács elnöksége. barabás miklósnak, az obt főtitkárának megnyitóját után horváth andrás, a megyei népfrentbizottság titkára számolt be a dunántúli megye dolgozóinak béke- és barátsági tevékenységéről. elmondta, hogy a béke ügye a társadalom minden rétegét mozgósítja fejér megyében is: egy év alatt több mint ezerrel bővült például az „orvosok a nukleáris háború ellen”, mozgalomban résztvevők száma, új erővel gyarapodott a „pedagógusok a békéért”, mozgalom, s tíz - jelentős erőt tömörítő - békeklub működik már a megyében. széles rétegeket mozgósít a nemzetiségek körében végzett békemunka, amelynek keretében rendszeressé váltak a nemzetiségi napok, s a különböző barátsági rendezvények.

Da

a beszámolót követően az országos béketanács elnöksége tájékoztatót hallgatott meg a legutóbbi ülés óta végzett munkáról, s a júliusban, az angliai coventryben megrendezésre kerülő 6. európai nukleáris leszerelési konvent előkészítéséről. délután az elnökség tagjainak részvételével tíz fejér megyei, illetve székesfehérvári vállalatnál, intézménynél, üzemben rendeztek békegyűlést. /mt1/

... dáv/fné/az/mz ie

17.22 270587 1326

.-.

sb0072 4 150 mtib2006

az utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/

a vásár utolsó szakmai napján több hazai és külföldi kiállító értékelte az elmúlt napok üzleti munkáját.

a magyar szerszámgépipari társasághoz tartozó vállalatok - így a csepeli szerszámgépgyár, a szerszámgépipari művek és a technoimpex külkereskedelmi vállalat - közös bemutatón ismertették meg a szakemberekkel a legújabb, számítógép-vezérlésű megmunkáló központokat és az első rugalmas gyártórendszert. sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy fontos üzleti tárgyalásokat bonyolítottak le valamennyi szocialista partnerükkel, valamint nszk-beli, osztrák, svájci, egyesült államokbeli és japán vállalatokkal. különösen fontosak voltak az nszk-beli üzletemberekkel folytatott megbeszélések, hiszen erre a piacra a technoimpex az idén 10 millió márka értékben szállít korszerű szerszámgépeket, olyan ismert cégeknek, mint a krupp művek, a demag, vagy a klöckner. a külkereskedelmi vállalat nagy teljesítményű szim-esztergákat is szállít még az idén a volkswagen gyárba, s ezzel bekapcsolódnak a vw és a megürt közötti üzletbe.

az ipari szerelvény- és gépgyár képviselői elmondták, hogy a vásár idején csehszlovák, lengyel és ndk-beli partnereikkel különféle ipari szerszámok és szerelvények exportjáról tárgyaltak. néhány új partner is jelentkezett - egyebek között ausztriából - nekik szerelvények, valamint élelmiszeripari és vegyipari berendezésekhez szükséges saválló gömbcsapok szállítására tettek ajánlatot. az ezermester vállalat megbízásából az iszg megbeszéléseket kezdett tőkés partnereivel a kéziszerszámok fűrésztárcsáihoz szükséges kemény fémlapkák hazai gyártásának megszervezéséről, mégpedig lízingben beszerzett berendezésekkel. ezeket a lapkákat jelenleg importálni kell.

Da

a videoton elektronikai vállalat tájékoztatóján bejelentették, hogy két szovjet partnerükkel 67 millió rubel értékben aláírták jövő évi számítógépxport-szerződésüket. a megállapodás alapján r-11 és vt-20 típusu számítógépeket, illetve azok továbbfejlesztett változatait szállítják a szovjetunióba, különféle sornyomatókat és számítástechnikai részegységeket is exportálnak, azt is elmondták, hogy több közös vállalkozás kialakítását tervezik, a gáz-, kőolaj- és energetikai ipar számítógépes hálózatához például szoftverfejlesztő vállalatot kívánnak alapítani, a jövőben együttműködnek a tengerfenék kutatásához és a szputnyikok navigációs rendszerénél használatos képfeldolgozó rendszer kifejlesztésében.  
/folyt.köv./

pf-sz/kö/ka  
17.25 270587 2493

-.-

sb0073 4 150 mtib2007

az utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/

a dunacoop gazdasági társaság új optoelektronikus érzékelő műszereit mutatta be a szakembereknek, ezek a berendezések az ipari, mezőgazdasági és orvostechikai rendszerek folyamatvezérlésére alkalmazhatók; ellenállnak a magas hőmérsékletnek és a radioaktív sugárzásnak is, a saját fejlesztésű műszereket csaknem kizárólag magyar alkatrészekből gyártják, a hazai értékesítés mellett megkezdték exportjukat az nszk-ba, partnerükkel egyelőre száz műszer szállításában állapodtak meg.

a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat csaknem 20 millió rubel értékben kötött importszerződéseket szocialista partnereivel, az ndk-ból kotrógépeket, földgályut, ipari szerelvényeket, a szovjetunióból baggereket és alkatrészeket, csehszlovákiából építő- és utépitőipari gépeket, romániából kotrógépeket vásárolt a nikex, a vállalat a francia poclairn céggel másfél millió francia frank értékű megállapodást kötött darugép-részegységek szállítására.

az utolsó szakmai napon sajtótájékoztatót tartottak a szovjet kiállítók is, elmondták, hogy a bnv-n részt vevő szovjet külkereskedelmi egyesülések és iparvállalatok munkájában már érződik a növekvő önállóság és a szovjet külkereskedelmi szervezet átalakulása következtében megnövekedett érdekelttség, aktívan vettek részt termékeik megismertetésében és erőteljesen törekedtek arra, hogy fejlesszék közvetlen kapcsolataikat magyar partnereikkel, sikeresek voltak az üzleti tárgyalások is, a bnv-n 130 millió rubel értékű szerződéseket írtak alá, ezek alapján a szovjet vállalatok az

Da

idén és jövőre 40 millió rubel értékű terméket szállítanak hazánkba, köztük gépkocsikat és haszonjárműveket, műszereket és ipari berendezéseket; a magyar export a vásári szerződések alapján 90 millió rubelt tesz ki, nagy sikert aratott a vásáron bemutatott új gépkocsi, amelyből ötöt tesztelésre rövidesen magyarországra küldenek.

a lengyel kiállítók is sikeresnek értékelték vásári tevékenységüket, tizenöt millió rubel értékű megállapodást kötöttek magyar partnereikkel, megállapodtak egyebek között 2800 polski fiat 126 típusu kocsi idei szállításában, ezenkívül energetikai rendszerekhez szükséges jelfogókat, laboratóriumi felszereléseket és csiszológépeket szállítanak magyar vállalatoknak, több tárgyalást folytattak kooperációkról és vegyesvállalatok alapításáról, ezzel kapcsolatban elmondták, hogy a két ország közötti árucseré 40 százaléka már most is termelési együttműködésben készülő termék, a vásáron szóba került egy közös magyar-lengyel szénbánya nyitása is hazánkban, amelyhez a lengyel cégek szállítanák a kitermelő technológiákat.

x x x

/folyt. köv./ sz-pf/kö/ka

17.28 270587 2700

-.-

sb0074 4 150 mtib2008

az utolsó szakmai nap a bnv-n /4. rész/

szendán felkereste a vásárvárost marjai józsef miniszterelnök-helyettes.

x x x

csütörtökön, a vásár zárónapján egész nap a nagyközönség látogathatja a vásárvárost. /mt1/

pf-sz/kö sr ka ie  
17.29 270587 0256

Da

-.-

sb0075 4 150 mtib2009

postai tervegyeztető békésben - bővül a telefonhálózat

1987. május 27. - szerdán békéscsabán a magyar posta és békés megye vezetői terv- és feladategyeztető megbeszélést tartottak. a tanácskozáson különös hangsúlyt kaptak a térség telefonhálózatával kapcsolatos tervek, elképzelések, és összegezték a közelmúlt években végrehajtott fejlesztések tapasztalatait; több fontos, a lakosságot közvetlenül érintő információ is elhangzott.

a megye egyik legnagyobb településén, szarvason 3000 állomásos automata központot helyeznek hamarosan üzembe, s befejezéséhez közeledik a kondorosi 1000 állomásos központ kiépítése is. tovább bővül a megye távhívásba bekapcsolt városainak sora: gyula, békéscsaba és békés után mezőkovácsháza is bekapcsolódik a crossbar-rendszerbe. a békéscsabai józsef attila lakótelepen már megkezdtek egy ezer állomásos konténer-központ kiépítését, a bekapcsolásokat az év második felében végzik el; a fejlesztés anyagi megalapozására egyébként békéscsaba város 15 millió forint értékű kommunális kötvényt bocsátott ki. ugyancsak a megyeszékhelyen befejeződtek azok a szerelési munkálatok, amelyek után békéscsaba bekapcsolódhat a nemzetközi távhívásba. szeghalmon és füzesgyarmaton az olajipari érdekekkel összhangban bővítik a telefonhálózatot. a megye legtávolabbi, gazdaságilag is elmaradott vidékein korábbi döntés alapján cb-központokat hoznak létre; a posta és a megye vezetőinek megbeszélésén megerősítették e döntést, és megállapodtak a költségviselés arányairól is.

mindent egybevetve a VII. ötéves terv időszakában békés megyében csaknem egymilliárd forintot fordítanak postai fejlesztésre. /mti/

nos/ben/az ka 1e  
17.45 270587 1673

-.-

sb0076 4 130 mtib2010

rendőrségi felhívás

1987. május 27. - a budapesti rendőr-főkapitányság nyomozást folytat ismeretlen tettes ellen emberölés büntetnének alapos gyanuja miatt. budapesten a XXII. kerületi pannónia utca 41. szám előtti játszótéren május 26-án, kedden 18 óra körül egy skála-coop reklámszatyorban ujszülött fiúgyermek holttestét találták. az érett, életképes állapotban született csecsemő a megtalálása előtti napokban kerülhetett a helyszínre. a rendőrség kéri a lakosság segítségét: ha környezetükben szülés előtt álló terhes nő volt, aki tisztázatlan körülmények között hozta világra gyermekét, s a csecsemő nincs a környezetében, ha a terhes anya, akinél a szülés a napokban volt várható, elköltözött, illetve ha szülőképes korú nő - terhességre vagy szülésre utaló - rosszulletet szenvedett, jelentse be a budapesti rendőr-főkapitányság 123-456-os számon a 21-927-es mellékállomáson, a 07-es telefonszámon, vagy bármely rendőri szervnél. /mti/

gg/bc ka 1e  
17.50 270587 0972

-.-

sb0077 4 130 mtib2011

büntetőeljárás vesztegetés alapos gyanuja miatt

1987. május 27. - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete vesztegetés büntetnének alapos gyanuja miatt büntetőeljárást kezdeményezett csapó zoltán 47 éves, büntetett előéletű budapesti lakos, az uszodi egyetértés mgtsz ágazati szállításvezetője ellen. csapó, mint önálló intézkedésre jogosult személy, több vállalatnál vásárolt a tsz nevében tehergépkocsikat, és azokat - magas kereseti lehetőséget ígérve - magánszemélyeknek adta ki szerződés alapján. a vállalkozóknak a tehergépkocsit csapó csak akkor adta át, ha ezt részére csuszópénzzel honorálták. ily módon több ezer forintot követelt és kapott a szerződőktől. az ügyben a vizsgálatot - csapó zoltán őrizetbe vétele mellett - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete folytatja. /mti/

gg/bc ka 1e  
17.51 270587 0844

-.-

sb0078 4 150 mtib2012

az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése pakson /1. rész/

1987. május 27. - szerdán a paksi atomerőműben tartotta ülését az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottsága. a tanácskozáson straub f. brunónak, a bizottság elnökének vezetésével két témát vitattak meg: elsőként tolna megye terület- és településfejlesztésének hosszú távú feladatait tekintették át, majd az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének az országgyűlés nyári ülészakára készült beszámolójáról mondtak véleményt.

az előterjesztésből és császár józsef tolna megyei tanácselnök szóbeli kiegészítéséből kitűnt, hogy a déldunántúli megyében az erőteljes ipari fejlesztés eredményeként az elmúlt 10 év alatt gyökeres változások történtek a lakosság élet- és munkakörülményeiben. tízezer új munkahelyet létesítettek, és főként ezzel sikerült megállítani a lakosság csökkenését, sőt pakson ezidő alatt 80 százalékkal, szekszárdon 30 százalékkal növekedett a lélekszám. ebben az évtizedben várossá fejlődött a megye három települése, és a községek legtöbbször is számottevően gyarapodott.

a megyei tanácselnök és a felszólaló képviselők egyaránt hangsúlyozták, hogy az eddigi eredmények korántsem elégitik ki a lakosságot, sőt több helyen ujratermelődtek a feszültségek. különösen sok gondot okoz a kistalvák gyenge ellátottsága, ezért megyei fejlesztési állapot hoztak létre, amely főként e települések segítését szolgálja. már a jelenlegi tervidőszakban 25 százalékkal nagyobb fejlesztést akarnak megvalósítani a falvakban; mindenütt lesz egészséges ivóvíz, folytatódik a félreeső kistelepülésekhez vezető utak korszerűsítése, és ahol ez indokolt, visszaállítják a körzetesítéssel megszüntetett intézményeket, például az alsófoku iskolákat.

a megye hosszútávú fejlesztésében leginkább a paksi atomerőmű további építésével, a mecseki szénvagyon tolna megyét is érintő kitermelésével és a szekszárd térségében megépülő új dunai hid hatásával számolnak a tervező szakemberek. /folyt.köv./

gem/kjné az/li  
17.57 270587 2070

-.-

sb0079 4 170 mtib2013

százéves férfi köszöntése szolnokon

1987. május 27. - századik születésnapja alkalmából köszöntötték szerdán szolnokon török istvánt, a városi szociális otthon lakóját. a szép kort megért férfi nyolc éve lakik az otthonban, s 99 éves korában még balatoni kirándulásra is vállalkozott a közösséggel. a jeles napon az idős embernek a szolnoki bartók béla kamarakórus rövid műsorral kedveskedett, majd az otthon gondozói és lakói tortával és száz szál szegfűvel ajándékozták meg. /mti/  
... laz/fné/az/mz ie

18.06 270587 0517

-.-

sb0080 4 130 mtib2014

házánkba érkezett a kubai forradalmi védelmi bizottságok küldöttsége

1987. május 27. - armando acosta corderónak, a kubai forradalmi védelmi bizottságok /cdr/ országos koordinátorának /főtítkárnak/ vezetésével - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására - szerdán házánkba érkezett a szervezet küldöttsége. /mti/  
... k cs/gg/bc/mz ie

18.08 270587 0358

Da

-.-

sb0081 4 180 mtib2015

belvizek békésben

1987. május 27. - a múlt heti esőzések után még mindig másodfoku belvízvédelmi készültséget tartanak a kőrösvidéki vízügyi igazgatóság békés megyei területén, noha a 30 szivattyutelep és a 7 szivattyuállás gépei napok óta megállás nélkül dolgoznak, szerdán délben még 6900 hektár mezőgazdasági területen állt a víz, s ennek több mint a fele vetés. kőrösladányban, dévaványán, füzesgyarmaton, véstőn, gyomaendrődön, mezőberényben elsőfoku, ecsegfalván pedig másodfoku belvízvédelmi készültséget rendeltek el az átereszek és a csatornák telítődése miatt. /mti/

nos/ben/az ka ie  
18.08 270587 0609

-.-

sb0082 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás az országban csütörtök estig:  
-----

gyakran és erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, sokfelé kell ismétlődő záporosóré, zivatarra számítani. a szél zivatarok környezetében átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet csúcspontja 17 és 22 fok között valószínű. /mti/

ka ie  
18.10 270587 0450

-.-

sb0083 4 150 mtib2017

az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése pakszon /2. rész/

a tanácskozás első napirendjének vitájában simon péter, paks és környéke országgyűlési képviselője a bizottság elé tárta a város jelenlegi helyzetét és az egyre sürgetőbb fejlesztési feladatokat. mint mondta, országos érdek, hogy az atomerőmű többzetres és egyre növekvő számú szakembere elhelyezkedjen, szívesen lakjon itt, ehhez pedig további beruházások szükségesek. a lakosság maximálisan megtette és ezután is megteszi a fejlesztésben, amire képes, jelzi ezt, hogy a népfront nemzeti zászlaját 200 millió forint értékű társadalmi munkáért adták át nemrég a városnak. változatlanul nagy azonban az elmaradás a szennyvízhálózat kiépítésében, a kereskedelmi és a telefonellátásban, zsúfoltak a gyermekintézmények, kevés a nők számára alkalmas munkahely is.

vida miklós budapesti képviselő egyebek között arra hívta fel a figyelmet, hogy volna meg a városnak minden lehető segítséget meg kell adni a szomszédos megyékkel való eredményes együttműködéshez, mert a múltban szomszédaihoz képest alárendelt szerepet játszott, most viszont a mezőgazdasági termelésben az ország legjobbjai között van. a képviselő külön is megemlítette, hogy volna meg a városnak a káposzt, a kóppányt és a siót nagyrészt más megyéből üzemek szennyezik, a környezetvédelemben tehát csak az együttes munka lehet hatásos.

jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes kiemelte, paks fejlesztésének eddigi eredményei jó példát adnak arra, hogyan lehet a városkörnyéki települések helyzetén is javítani: a tanácsnak gondja volt rá, hogy például dunaszentgyörgy, madocsa, németkér is fejlődjön. így megállították a városba igyekvést, és ma már sok pakszon dolgozó ember a saját falujában építkezik inkább, mint hogy lakásra várna az atomvárosban, sőt, paksról is jónéhány család költözött a közeli falvakba, ahol olcsóbbak a telkek.

a tanácskozás másik napirendjének előterjesztője, ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke szóbeli kiegészítőjében elmondta, hogy a környezet állapotának mérésére a korábbinál jobb eszközök - érzékenyebb műszerek - állnak rendelkezésre, így a jövőben a szükséges védelmi intézkedések is konkrétabbak és remélhetőleg hatásosabbak lesznek. az államtitkár beszámolója - amely a hazai környezet- és természetvédelemnek a vi. ötéves tervben elért eredményeit összegzi és felvázolja a jelenlegi tervidőszak feladatait - az országgyűlés nyári üléséig kerül elő. /folyt.köv./

gem/kjné az/li  
18.11 270587 2579

-.-

sb0084 4 150 mtib2018 /most/

az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése pakson /3. rész/

a beszámolóhoz több képviselő fűzött véleményt és javaslatokat. balogh lászló, pest megyei képviselő kérte, hogy egy-egy térség környezetvédelmi helyzetének megállapításához az eddiginél több és alaposabb vizsgálatot végezzenek. kifogásolta a képviselő, hogy esetenként indokolatlanul elhúzódnak sürgős intézkedések is, így például pest megyében a tahitótfalui szennyvízelvezetés megoldása, a fővárosban pedig a ferihegyi repülőtér mellett lakók megóvása a zajártalomtól. zarnóczy józsef budapesti képviselő azt kérte, hogy a beruházások rangsorolásában a környezet- és természetvédelem kapjon megkülönböztetett figyelmet, mert a jelenlegi léptekkel haladva sokszor csak meddő küzdelem ez a munka.

pásztóhy andrás somogy megyei képviselő a balaton vízvédelmére kidolgozott és bevált mezőgazdasági művelési technológia széleskörű alkalmazását szorgalmazta, a tanácskozáson felszólalt még sztyáryik b. lászló, az országos sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet főigazgató-főorvosa, rózsza géza, a paksi atomerőmű vállalat sugárvédelmi osztályvezetője, varga miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese. a képviselők kérdéseire ábrahám kálmán és császár józsef válaszolt. a tanácskozás után a bizottság tagjai megtekintették az atomerőművet. /mti/

gem/kjné az/li ie  
18.17 270587 1394

-.-

sb0085 4 130 mtib2019

magyar-argentin kulturális egyezmény

1987. május 27. - bényi józsef külügyminiszter-helyettes és arnoldo manuel listre, az argentin köztársaság budapesti nagykövete szerdán a külügyminisztériumban kicserélte a magyar népköztársaság kormánya és az argentin köztársaság kormánya között aláírt kulturális együttműködési egyezmény megerősítő okiratait, amely ezzel hatályba lépett. /mti/

cs/la kj/li ie  
18.26 270587 0413

La

-.-

sb0086 4 130 mtib2020

bemutató látogatás - argentina

1987. május 27. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarkócs istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta arnoldo manuel listre-t, az argentin köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

la kj/li ie  
18.28 270587 0301

-.-

sb0087 4 130 mtib2026 /embargó: 22 óráig!/

az mszmp küldöttsége indokinában

1987. május 27. - befejezte vietnamban, kambódzsában és laoszbán tett látogatását az mszmp pártmunkás-küldöttsége. a delegáció - élén kővári tiborral, a központi bizottság tudományos, közoktatási és kulturális osztályának alosztályvezetőjével - a három indokináiban ország oktatási rendszerével és a felsőoktatás pártirányításának tapasztalataival ismerkedett. az eszmecseréken áttekintették az országok közötti oktatási együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit is.

a küldöttség szerdán az esti órákban hazaérkezett budapestre.

/mti/  
gg/kj/mz ie

20.57 270587 0607

La

-.-

sb0088 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. május 27.

sb0001 kevesebb csomagot szállít a posta /1. rész/  
sb0002 kevesebb csomagot szállít a posta /2. rész/  
sb0003 zajszigetelő falak  
sb0004 a tit környezetvédő tevékenysége  
sb0005 számítógépes vetőmagvizsgáló rendszer  
sb0006 rekonstrukció a tehenészetben  
sb0007 anyahalak szarvasról teheránba  
sb0008 gulyáskonzeru - programvezérléssel  
sb0009 műanyagcső melegvíznek  
sb0010 nyári táborok /1. rész/  
sb0011 nyári táborok /2. rész/  
sb0012 muzeum születik vésztőn  
sb0013 nosztalgia mercedeseket ujitanak fel  
sb0014 pályázati felhívás az ötvös józsef-alapítvány ösztöndijára  
sb0015 az áfész-ek kistermelői érdekvédelmi szervezete  
sb0016 konferencia közlekedésbiztonságról /gyorshír!/  
sb0017 országos pedagógiai értekezlet /gyorshír!/  
sb0018 a fogyasztók országos tanácsának ülése /gyorshír!/  
sb0019 az országgyűlés településfejl. és környezetvéd. biz. ülése /gyh/  
sb0020 a szépirodalmi könyvkiadó sajtótájékoztató /gyorshír!/  
sb0021 az utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/  
sb0022 numizmatikai nyári egyetem  
sb0023 a homokterületi gazdálkodás fejlesztése /gyorshír!/  
sb0024 piacon a korai zöldborsó  
sb0025 megválasztották a tartósítóiipari kombinát váll. tanácsát  
sb0026 halálos balesetek  
sb0027 időjárás-jelentés  
sb0028 tanácskozás az egészségmegőrzésről  
sb0029 új könyvsorozat: „a jogtudomány magyar klasszikusai,,  
sb0030 háromszáz éves az esztergomi I. István szakközépiskola  
sb0031 cigányoktatási tanácskozás  
sb0032 az osztrák kamara elnöke hazánkban  
sb0033 arad megyei ifjúsági küldöttség békésben  
sb0034 a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó  
sb0035 t ö r ö l v e !!!  
sb0036 hámosi csaba hazaérkezett szófiából  
sb0037 a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/  
sb0038 a fogyasztók országos tanácsának ülése /2. rész/  
sb0039 kitüntetés /egyedi józsef/  
sb0040 a szépirodalmi könyvkiadó sajtótájékoztatója  
/folyt. köv./ gw/mz  
21.08 270587 1901

Daz

-.-

sb0089 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájékoztató a balatoni hajózásról  
sb0042 a szudáni kommunista párt főtitkára  
sb0043 országos pedagógiai tanácskozás /1. rész/  
sb0044 ülést tartott a tot /1. rész/  
sb0045 ülést tartott a tot /2. rész/  
sb0046 országos pedagógiai tanácskozás /2. rész/  
sb0047 tanácskozás a homokfölkék hasznosításáról /1./  
sb0048 tanácskozás a homokfölkék hasznosításáról /2./  
sb0049 ethnographia panonica szimpozion székesfehérvárott  
sb0050 tanácskozás a tüzvédelemről  
sb0051 konferencia a közlekedésbiztonságról /1. rész/  
sb0052 konferencia a közlekedésbiztonságról /2. rész/  
sb0053 budapesten tanácskoznak a szocialista országok  
sb0054 bajtársi találkozó  
sb0055 a baranya megyei tanács vb ülése  
sb0056 együttműködés a magán és állami szállítók között  
sb0057 kisáruház a mátra völgyében  
sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0059 a környező országok időjárása  
sb0060 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0061 a közalkalmazottak szakszervezete kv ülése /1. rész/  
sb0062 növényvédelmi előrejelzés  
sb0063 több „nemdohányzó,, vasuti kocsi  
sb0064 a közalkalmazottak szakszervezete kv ülése /2. rész/  
sb0065 a vízművek tájékoztatója  
sb0066 népeink barátsága - könyvkiállítás /1. rész/  
sb0067 népeink barátsága - könyvkiállítás /2. rész/  
sb0068 az OT tervegazdasági tudományos tanácsának ülése  
sb0069 Kádár János vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség  
sb0070 átadták az avtoexport műszaki központját budaörsön  
sb0071 az országos béketanács elnökségi ülése  
sb0072 az utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/  
sb0073 az utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/  
sb0074 az utolsó szakmai nap a bnv-n /4. rész/  
sb0075 postai tervegyeztető békésben - bővül  
/folyt. köv./ mz  
21.09 270587 1728

Daz

-.-



sb0090 4 130 mtib2031

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 rendőrségi felhívás  
 sb0077 büntetőeljárás vesztegetés alapos gyanuja  
 sb0078 az országgyűlés településfejlesztési /1. rész/  
 sb0079 százéves férfi köszöntése szolnokon  
 sb0080 hazánkba érkezett a kubai forradalmi védelmi  
 sb0081 belvizek békésben  
 sb0082 időjárás-jelentés  
 sb0083 az országgyűlés településfejlesztési /2. rész/  
 sb0084 az országgyűlés településfejlesztési /3. rész/  
 sb0085 magyar-argentin kulturális egyezmény  
 sb0086 bemutatkozó látogatás - argentina  
 sb0087 az mszmp küldöttsége indokínában  
 sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Császár Tibor

Fehér Péter  
 Oltványi Ottó  
 Izsák Erika  
 - v é g e -

/mti/ mz ie  
 21.09 270587 0963

*Rad*

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. május 28.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

nagyobb forgalom, új kamatfeltételek a takarékszövetkezetekben  
 /1. rész/

1987. május 28. - növekszik a bizalom a takarékszövetkezetek szolgáltatásai iránt, az év első négy hónapjában tovább emelkedett pénzügyi forgalmuk, nagyobb betétállománnyal rendelkeznek mint korábban bármikor, és több kölcsönt is folyósítottak a tagoknak.

a „falusi bankok” betétállománya május elején meghaladta a 42,5 milliárd forintot, s ez 6,5 milliárd forinttal volt több, mint egy évvel korábban. az elmúlt időszakban a lakosság körében a szokottnál is nagyobb érdeklődés mutatkozott az ifjúsági takarékbetét iránt, amely egy év alatt csaknem megháromszorozódott. jóval több a nyeresémbetétkönyvben és a takaréklevél formában elhelyezett pénz is, ezek együttes összege megközelíti a 3,9 milliárd forintot, mind több takarékszövetkezetben nyitnak átutalási betétszámlát az ügyfelek és sokan élnek a lakástakarékossági betételhelyezés lehetőségével; az ilyen számlákon 65-70 százalékkal nagyobb összegeket tartanak nyilván, mint egy évvel korábban, a gépkocsira várók betéteinek összege harmadával nőtt.

a takarékszövetkezetek kölcsönállománya is nagyobb, a hitelállomány meghaladja a 12 milliárd forintot, amely majdnem 60 százalékkal magasabb, mint egy évvel korábban volt. a hitelek több mint felét, 6,7 milliárd forintot építésre, illetve lakóingatlan vásárlásra fizették ki. ezek összege egy év alatt megkétszereződött. jelentősen emelkedett a termelési hitelek összege is, amely elérte az 1,6 milliárd forintot. némileg ugyancsak növekedett a kisipari és